
ΚΑΙ ΣΑΣ ΚΑΝΟΥΜΕ ∆ΩΡΟ

4.000€
54

∆ΩΡΕΑΝ SERVICE

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΜΕ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ

NISSAN ΛΕΜΟΝΑΣ

Οι 54 πρώτοι που θα τηλεφωνήσουν στο 210 6026034 (εσωτερικό 2)
θα κερδίσουν το service του αυτοκινήτου τους

ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΜΑΡΚΕΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Ισχύει από 08/05/2013 έως και 31/05/2013

∆ιαβάστε τους όρους στη σελ. 2

ΧΡΟΝΙΑ

2008

2013
-

www.exanatolis.gr
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1. Θα πρέπει να προηγηθεί τηλέφωνο για ραντεβού διότι η εται-
ρία NISSAN ΛΕΜΟΝΑΣ µπορεί να προσφέρει µέχρι 3 service
ηµερησίως (3 service x 18 ηµέρες=54)

2. Η προσφορά ισχύει για όλες τις µάρκες των αυτοκινήτων.
3. Στην προσφορά συµπεριλαµβάνονται έως και 4lt λιπαντικού,

τα οποία διαθέτει η NISSΑΝ ΛΕΜΟΝΑΣ στα δικά της αυτοκί-
νητα. Το κάθε επιπλέον lt θα χρεώνεται.

4. Θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας
5. Απαραίτητη η προσκόµιση του εξωφύλλου της «Εξ Ανατο-

λής»
6. Ισχύει από 08/05/2013 έως και 31/05/2013

7. Ο - Η ενδιαφερόµενος-η για το αξιόπιστο της προσφοράς
µας θα πρέπει ν’ αποδεχτεί εγγράφως να δηµοσιευτούν στο
επόµενο φύλλο της «Εξ Ανατολής» το ονοµατεπώνυµό του, η
µάρκα του αυτοκινήτου και ο αριθµός κυκλοφορίας.

8. Οι 54 κερδισµένοι θα λάβουν µέρος σε κλήρωση και ένας
τυχερός θα αποκτήσει µια επιταγή αξίας 500€, την οποία
θα πρέπει να διαθέσει σε κοινωφελές ίδρυµα (εντός
Ελλάδας) δικής του επιλογής. Η επιταγή θα παραδοθεί µε
ευθύνη της NISSAN ΛΕΜΟΝΑΣ και της “Εξ Ανατολής”. Η
απόδειξη παραλαβής του Κοινωφελούς ιδρύµατος θα
δηµοσιευτεί στο επόµενο φύλλο της εφηµερίδας.

ΟΡΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ



"Πόρτα" έφαγαν τελικά από το Μαρκόπουλο
οι Μονάδες Παραγωγής Ηλεκτρικής

Ενέργειας από αεριοποίηση βιοµάζας

Σελ. 16-17

www.exanatolis.gr
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Φιλοξενία αναζητούν τώρα από την Κερατέα

Πρωτοπόρος ο
∆ήµος Λαυρεωτικής
Έχοντας πλέον «µάστερ»
σε περιβαλλοντικά ζητήµατα,
ο δήµος Λαυρεωτικής
εµφανίζεται ιδιαίτερα
ευαισθητοποιηµένος για
την επαναχρησιµοποίηση
υγρών αστικών λυµάτων!

σελ. 8

Ανάσταση και για τους
∆ήµους της χώρας
Εκτακτη επιχορήγηση από το
ΥΠΕΣ για την κάλυψη των
ληξιπρόθεσµων χρεών τους!

σελ.10

Συνέντευξη
Γιάννη ∆ηµόπουλου,
Περιφερειακού Συµβούλου
Για το αποχετευτικό δίκτυο
στην Ανατολική Αττική

σελ.12
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Αγαπητοί φίλες και φίλοι,

5 ολόκληρα χρόνια πέρασαν ανελλιπής παρουσίας
μας στην πανέμορφη Ανατολική Αττική μας. Όλα
αυτά τα χρόνια αποδείξαμε ότι είμαστε ένα διαφορε-

τικό δημοσιογραφικό εγχείρημα απ’ όσα ίσως είχατε συνηθί-
σει ως τώρα. Αποδείξαμε ότι δεν είμαστε γέννημα συγκεκριμέ-
νης πολιτικής μήτρας, δεν εξαρτόμαστε και δεν έχουμε σχέση με
το κεντρικό εκδοτικό – δημοσιογραφικό κατεστημένο που κατέχει
σχεδόν μονοπωλιακά την ενημέρωση των πολιτών. Λογοδοτούμε μόνο σε εσάς, τους αναγνώστες μας
και στους εαυτούς μας υπηρετώντας μόνο την αλήθεια. Τα αποκλειστικά έσοδά μας όπως ήδη γνω-
ρίζετε προέρχονται από τους διαφημιζόμενους και η εφημερίδα μας που εκδίδεται σε 36.000 αντί-
τυπα διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ πόρτα – πόρτα στους έξη Καλλικρατικούς Δήμους Αρτέμιδας-Σπάτων,
Γλυκών Νερών-Παιανίας, Κορωπίου, Μαρκοπούλου, Σαρωνικού και Λαυρεωτικής.

Αποδείξαμε ότι πιστεύουμε στην ελευθερία της έκφρασης και του λόγου. Σημασία για μας έχει,
ειδικά σε περιόδους κρίσης, να γίνεται δημόσιος διάλογος και υγιή ανταλλαγή απόψεων, να μην
ξεχνάμε εξάλλου ότι το βασικότερο έλλειμμά μας ως κοινωνία είναι αυτό της δημοκρατίας. Μιας
δημοκρατίας που ποτέ δεν λειτούργησε. Έτσι οδηγηθήκαμε στο σημερινό αδιέξοδο μη έχοντας κατα-
νοήσει ακριβώς τους λόγους και τα αίτια. Οπότε ξεκινήσαμε να ρίπτουμε ευθύνες προς πάσα
κατεύθυνση, αρκεί να απομακρυνθούν από εμάς. Ο διπλανός μας έγινε ο φταίχτης για την κατάντια
μας και χωριστήκαμε σε στρατόπεδα. Όμως ο διάλογος δίνει οξυγόνο σε μία κοινωνία που οδεύει
προς το θάνατο και πρέπει να τον αξιοποιήσουμε. Ο διάλογος απομακρύνει τον κίνδυνο του αλλη-
λοσπαραγμού(δημόσιοι υπάλληλοι – ιδιωτικοί, δεξιοί – αριστεροί,
ντόπιοι – μετανάστες, χριστιανοί – αλλόθρησκοι) και εξελίσσει την
ωριμότητά μας ως πολιτικά υποκείμενα. Βασικά όμως πρέπει να
καταλάβουμε ότι αντιμετωπίζουμε έναν πρωτόγνωρο πόλεμο, αλλά
παράλληλα πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι όλοι μας ανήκουμε
στο ίδιο στρατόπεδο.

Η Εξ Ανατολής υπερασπιζόμενη τις αρχές στις οποίες προαναφέρθη-
κα εδώ και πέντε χρόνια, θα συνεχίσει να παλεύει με όλο το δυναμι-
κό της για να τρέφει την τοπική κοινωνία αντικειμενικά, με ποικίλη
ενημέρωση με στόχο σε κάθε μας φύλλο να βελτιωνόμαστε.
Σ’ αυτό το όμορφο ταξίδι που ξεκινήσαμε τον Απρίλη του 2008
και που συνεχίζεται επιτυχώς μέχρι σήμερα, σας θέλουμε
συμπαραστάτες μας, γι’ αυτό θα προσπαθήσουμε να μην σας
απογοητεύσουμε ποτέ και να συνεχίσουμε να σας κοιτάμε στα
μάτια...

Επίσης όλη η οικογένεια της Εξ Ανατολής και της ημερήσιας ηλε-
κτρονικής μας εφημερίδας www.exanatolis.gr θέλουμε να ευχα-
ριστήσουμε τις τοπικές επιχειρήσεις που μας στήριξαν από το
πρώτο μας φύλλο. Ειλικρινά η ανταπόκρισή τους είναι συγκινητική
παρά τις γνωστές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν.
Χάρη στην δική σας υποστήριξη είναι απολύτως σίγουρο ότι θα
γιορτάσουμε μαζί πολλά γενέθλια μας ακόμα.

Υ.Γ.
Θέλω δημόσια να ευχαριστήσω την επιχείρηση NISSAN ΛΕΜΟΝΑΣ
για την τόσο σημαντική οικονομική προσφορά της στο επετειακό
μας τεύχος, προς τους αναγνώστες μας και στο κοινωφελές ίδρυ-
μα.

του ÓôÝñãéïυ Êïðôåñßäç

5 χρόνια µαζί...
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Αντιπληµµυρικό Κιτέζας
Ξεκίνησαν τα έργα της αντιπληµµυρικής
θωράκισης της περιοχής της Κιτέζας
(οδός Σοφούλη) στο Λαγονήσι.
Ο ∆ήµος µετά από προσπάθειες πολλών
ετών, πέτυχε µε την ένταξη του συγκεκρι-
µένου έργου στο ΕΣΠΑ (προÃπολογι-
σµός: 3.321.000 ), να δροµολογήσει την
επίλυση ενός µεγάλου προβλήµατος που
ταλαιπωρεί για χρόνια τους κατοίκους
της συγκεκριµένης περιοχής.
Σύµφωνα µε το χρονοδιάγραµµα, το έργο
αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί µέχρι το
ερχόµενο φθινόπωρο, δίνοντας οριστική
λύση στο χρόνιο πρόβληµα των πληµµυ-
ρών.

Λεωφόρος Καλυβίων – Τελική φάση
ολοκλήρωσης των έργων
Μετά και τη σύνδεση όλων των παροχών
ύδρευσης της ΕΥ∆ΑΠ στο κεντρικό
δίκτυο, ξεκίνησαν οι εργασίες ασφαλτό-

στρωσης που αποτελούν και την τελική
φάση του έργου κατασκευής της Λεωφό-
ρου Καλυβίων. Μέχρι το Πάσχα αναµένε-
ται να παραδοθεί το πρώτο τµήµα της
λεωφόρου έκτασης περίπου ενός (1)
χιλιοµέτρου, ενώ µέχρι τις αρχές του
καλοκαιριού θα έχει ολοκληρωθεί η οδο-
στρωσία όλου του έργου και ο δρόµος θα
δοθεί στην κυκλοφορία. Το έργο αυτό θα
βελτιώσει τις κυκλοφοριακές συνθήκες
στον άξονα «Καλύβια – Λαγονήσι – Ανά-
βυσσος» και θα τονώσει την τοπική αγορά
κάνοντας τη λεωφόρο Καλυβίων ένα
σηµαντικό εµπορικό δρόµο για την περιο-
χή.

Κατασκευή 2ου Λυκείου Καλυβίων
(περιοχή Λαγονησίου)
Με γρήγορους ρυθµούς προχωρούν οι
εργασίες κατασκευής του 2ου Λυκείου
Καλυβίων στην περιοχή του Λαγονησίου.
Αυτές τις ηµέρες ολοκληρώνονται οι

εργασίες σοβατίσµατος εξωτερικά, ενώ
ήδη έχουν γίνει οι απαραίτητες εργασίες
στο εσωτερικό του σχολείου. Στόχος της
δηµοτικής αρχής είναι να ολοκληρωθεί

άµεσα η κατασκευή του σχολείου ώστε
να µπορέσει να λειτουργήσει τον Σεπτέµ-
βριο µε την έναρξη της νέας σχολικής
χρονιάς.

To Κοινωνικό Φαρµακείο είναι µια νέα
δοµή και λειτουργεί µε την υποστή-
ριξη του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

∆ΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ
ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ «ΚΩΣΤΗΣΜΠΑΛΛΑΣ».Απο-
τελεί προÂόν συνεργασίας της ΜΚΟ
«Κωστής Μπάλλας», του ∆ήµου Κρωπίας
και της Κοινωφελούς Επιχείρησης στο
πλαίσιο του προγράµµατος «"ΑΓΓΕΛΟΣ" –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ∆ΟΜΕΣ ΑΜΕΣΗΣ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ».Το πρόγραµµα συγ-

χρηµατοδοτείται από το ΕυρωπαÂκό Κοι-
νωνικό Ταµείο (ΕΚΤ) και απευθύνεται σε
ευπαθείς οµάδες (απόλυτης φτώχειας,
ανέργους κα.).
Καθηµερινά από 10:00 έως 14:30 στην
είσοδο του Κοινωνικού Φαρµακείου, σε
ειδικό χώρο, οι δηµότες θα µπορούν να
αφήνουν φάρµακα ευρείας κυκλοφορίας
τα οποία δεν τα χρησιµοποιούν πλέον
καθώς και υγειονοµικό υλικό (βαµβάκι,
καθαρό οινόπνευµα, οξυζενέ, αποστειρω-
µένες γάζες κα.) και παραφαρµακευτικά
προÂόντα (ταινίες-σκαρφιστήρες µέτρησης

σακχάρου, αποσυµφορητικά µύτης, σιρό-
πια-καραµέλες για το λαιµό κα.).
Επιπλέον, η ∆ηµοτική Επιτροπή Υγείας και
η ΚΕ∆Κ (φορέας υλοποίησης) ανακοινώνει
ότι υπάρχει η ανάγκη για συµπλήρωση της
κοινωνικής βοήθειας που δίνεται µέσω του
Κοινωνικού Παντοπωλείου µε είδη υγιεινής
και καθαριότητας όπως: σερβιέτες, οδο-
ντόκρεµες, οδοντόβουρτσες, οδοντικό
νήµα, σαπούνι, σαµπουάν, µπατονέτες και
άλλα είδη σωµατικής υγιεινής.

Καλεί γι' αυτό τους δηµότες να αφήνουν
στην είσοδο του Κοινωνικού Φαρµακείου
και τέτοια είδη για την ενίσχυση της κοι-
νωνικής βοήθειας σε συµπολίτες µας
που τα έχουν ανάγκη. Τα φάρµακα είναι
απαραίτητο να πληρούν τις παρακάτω
προ�ποθέσεις :

1. Να µην έχει παρέλθει η ηµεροµηνία
λήξης τους.
2. Να µην είναι στη λίστα των φαρµάκων
ειδικής συνταγογράφησης - µονόγραµµη
και δίγραµµη συνταγή ή κινολόνες (λίστα
φαρµάκων του Ν.1729/87, ναρκωτικά φάρ-
µακα, για καρκινοπαθείς κα.).
3. Αν πρέπει να διατηρούνται σε ψυγείο, να
έχει τηρηθεί η προβλεπόµενη συντήρησή
τους.
Οι φαρµακοποιοί του ∆ηµοτικού Κοινωνι-
κού Φαρµακείου θα ελέγχουν τις παραπά-
νω προÃποθέσεις ενώ για οποιεσδήποτε
πληροφορίες για τα είδη των φαρµάκων
που εντάσσονται στην ειδική συνταγογρά-
φηση και δεν µπορούν να συλλέγονται, οι
δηµότες µπορούν να καλούν στο τηλέφω-
νο, 210-662 36 51 ή να προσέρχονται στο
γραφείο του ∆ηµοτικού Κοινωνικού Φαρ-
µακείου στην Πλατεία Ελευθε-
ρίας(απέναντι από ∆ηµαρχείο Κρωπίας, Λ.
Βασιλ. Κωνσταντίνου 47) τις ώρες 10:00-
14:30.

Εθελοντική εκστρατεία συλλογής
φαρµάκων στο Κορωπί
Η δηµοτική επιτροπή υγείας και η Κοινωφελής Επιχείρηση ∆ήµου
Κρωπίας ανακοινώνει την έναρξη εκστρατείας συλλογής φαρµά-
κων, υγειονοµικού υλικού και παραφαρµακευτικών προgόντων για
την ενίσχυση του ∆ηµοτικού Κοινωνικού Φαρµακείου.

Σε εξέλιξη σηµαντικά έργα του ∆ήµου Σαρωνικού
Προς ολοκλήρωση βαίνουν σηµαντικά έργα στον ∆ήµο Σαρωνικού, µε εξέχοντα αυτά της αντιπληµµυρικής θωράκισης της περιοχής της
Κιτέζας στο Λαγονήσι, την κατασκευή της Λεωφόρου Καλυβίων και την κατασκευή 2ου Λυκείου Καλυβίων στην περιοχή Λαγονησίου.

ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ
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Ηδευτέρα τάξη των δηµοτικών
σχολείων Κορωπίου είχε ήδη
συµµετάσχει στο πανελλαδικό

πρόγραµµα «Γερά ∆όντια» της Ελληνικής
Οδοντιατρικής Οµοσπονδίας που υλοποι-
ήθηκε την σχολική περίοδο 2012-2013
από τον οδοντίατρο του Κέντρου Υγείας
Κορωπίου κ.Ρήγα Κωνσταντινίδη ενώ η
πρώτη τάξη εντάχθηκε στον πάγιο οδο-
ντιατρικό έλεγχο του Κέντρου Υγείας
Κορωπίου. Ο έλεγχος αυτός έχει ξεκινή-
σει από 2009 και συνεχίστηκε στις σχολι-
κές περιόδους 2010-2011, 2011-2012 και
2012-2013 µε πρώτο αποτέλεσµα την
πολύ µεγάλη µείωση του ποσοστού της
τερηδόνας που προσβάλει τους µαθητές
του Κορωπίου όπως δηλώνει ο κ. Ρήγας
Κωνσταντινίδης. Ο πάγιος έλεγχος του
ΚέντρουΥγείας αφορά την πρώτη και
δευτέρα τάξη των δηµοτικών σχολείων,

τα νηπιαγωγεία και τους παιδικούς σταθ-
µούς του ∆ήµου Κρωπίας-ΝΠ∆∆ Σφητ-
τός. Ειδικά, φέτος οι παιδικοί σταθµοί
εντάχθηκαν στο πρόγραµµα «Καλύτερη
Στοµατική Υγεία µέσα στην Οικογένεια»
σε συνεργασία µε την Στοµατολογική
Εταιρεία της Ελλάδος (ΣΕΕ) και την ΑΙΜ-
Eλαῒς Unilever.
Η ∆.Ε.Υγείας Κορωπίου µαζί µε τους οδο-
ντιάτρους του Κορωπίου, µελών του
Ο.Σ.Α, θα συνοψίσει τα συµπεράσµατα
από τη υλοποίηση του προγράµµατος και
µε τους συνεργαζόµενους φορείς (ΟΣΑ,
Υπουργείο Παιδείας / Υγείας, Κ.Υ. Κορω-
πίου, χορηγούς κα.) προτίθεται να επανα-
λάβει σε σταθερή βάση στο νέο σχολικό
έτος τη δράση αυτή και να την συµπερι-
λάβει στο συνολικό σχέδιο δηµιουργίας
του υγειονοµικού χάρτη Κορωπίου και
Ανατολικής Αττικής.
Ο ∆ήµαρχος Κρωπίας ∆ηµήτρης Κιούσης
εκφράζει τις θερµές ευχαριστίες του:
Α) στους εθελοντές οδοντιάτρους του
Κορωπίου, που έδωσαν ένα πρώτο δείγ-
µα της ειλικρινούς θέλησής τους να προ-
σφέρουν στην τοπική κοινωνία σε αυτές
τις δύσκολες συνθήκες για τη χώρα µας
αναδεικνύοντας το υψηλό επιστηµονικό
κύρος τους και την ποιότητα της επαγ-
γελµατικής τους κατάρτισης :Αθηνά
Αγγελή, Ελένη Αδάµ, Βασίλη ∆άβαρη,
Ασηµίνα Ελευθερίου, Χρυσούλα
Γ.Κόλλια, ∆ήµητρα Πάλλη, Παναγιώτη
Παπαντωνάτο, Άντζελα Ντούνη, Ιωάννη
Σάµιο, Αλίκη Ροντογιάννη, Γεώργιο Νίκου,
Μαρία Νουχάκη καθώς και τους λοιπούς
οδοντιάτρους του Κορωπίου που παρότι

ήθελαν δεν µπόρεσαν να συµµετέχουν.
Β) στον Οδοντιατρικό Σύλλογο Αττικής
και ιδιαίτερα στον πρόεδρο του ∆.Σ.
κ.Αθανάσιο Υφαντή και τους συνεργάτες
του στην επιτροπή πρόληψης του συλλό-
γου, για την επιστηµονική υποστήριξη και
την εξασφάλιση της κινητής οδοντιατρι-
κής µονάδας της ΑΙΜ -Eλαίς Unilever
Γ) τον κ. Ιωάννη Αλαµάνο, εκπρόσωπο
της ΑΙΜ- Eλαίς Unilever και τον κ. Κώστα
Καστρίσιο, υπεύθυνο της κινητής οδο-
ντιατρικής µονάδας για την άµεση αντα-
πόκρισή τους στα αιτήµατά µας και στην
άρτια οργάνωση της µονάδας τους.
∆) τους διευθυντές, τους εκπαιδευτικούς
των δηµοτικών σχολείων Κορωπίου και
τους γονείς και κηδεµόνες για την υπο-
στήριξη του προγράµµατος.
Ε) το Υπουργείο Παιδείας και το αρµόδιο
τµήµα της ∆ιεύθυνσης Πρωτοβάθµιας
Εκπαίδευσης.
Πολύτιµες εθελοντικές συµβουλές και
υπηρεσίες παρείχαν : ο οδοντίατρος του
Κέντρου Υγείας Κορωπίου κ.Ρήγας Κων-
σταντινίδης, ο οδοντίατρος κ.Μιχάλης
Καλαβρυτινός, ο οδοντίατρος κ.Ηλίας
Μπερδούσης, η οδοντίατρος καΙουλία
Μαύρου, η πρόεδρος του Οδοντιατρικού
Συλλόγου Πειραιά καΜαρία Μενενάκου,
η αντιπρόεδρος καΑγγελική Σεληνίδου, ο
φοιτητής οδοντιατρικής σχολής ΕΚΠΑ κ.
Γεώργιος Κερατιώτης και ο κ. Ιωάννης
Κατιµερτζόγλου, πολιτικός επιστήµων και
συνεργάτης Ο.Τ.Α.

∆ηλώσεις

Ο πρόεδρος της ∆ηµοτικής Επιτροπής
Υγείας κ. Σπυρίδων Κόλλιας και ο αντιδή-
µαρχος Παιδείας και Κοινωνικής Πολιτι-
κής κ.Ανδρέας Ντούνης δήλωσαν : «Με
υποδειγµατικό τρόπο υλοποιήθηκε το
πρώτο πρόγραµµα προληπτικής στοµατι-
κής υγιεινής που γίνεται µε πρωτοβουλία
µας, µε τη καθοριστική συµβολή και µεγά-
λη ανταπόκριση των οδοντιάτρων Κορω-
πίου, µελών του Οδοντιατρικού Συλλόγου
Αττικής και της ΑΙΜ, που περιελάµβανε :
συµβουλές, οδοντιατρικό έλεγχο και φθο-
ρίωση.
Επιβεβαιώνεται για άλλη µια φορά η ειλι-
κρινής θέληση των οδοντιάτρων Κορωπί-
ου και του ∆ήµου Κρωπίας, σε αυτές τις
δύσκολες συνθήκες για τη χώρα µας και
την τοπική κοινωνία, να εφαρµοστεί µια
σταθερή στρατηγική για την πρόληψη της
στοµατικής υγιεινής, πάντα υπό την ευθύ-
νη του ∆ήµου Κρωπίας και της ίδιας της
εθελοντικής θέλησης και επιστηµονικής
ευθύνης των οδοντιάτρων και του συλλό-
γου τους, του Οδοντιατρικού Συλλόγου
Αττικής.
Θα συνεχίσουµε και τη νέα σχολική περίο-
δο και θα εντείνουµε τις προσπάθειές µας
σε όλες τις κοινωνικές δοµές για να αντι-
µετωπίσουµε αυτή τη µεγάλη κρίση που
πλήττει καίρια τα φτωχότερα κοινωνικά
στρώµατα και συνολικά τη λαÂκή οικογέ-
νεια».

Ολοκληρώθηκε το πρόγραµµα στοµατικής υγιεινής του ∆ήµου Κρωπίας
Ολοκληρώθηκε την ∆ευτέρα 22 Απριλίου 2013, το πρώτο πρόγραµµα πρόληψης στοµατικής υγιεινής µε πρωτοβουλία της ∆ηµοτικής
Επιτροπής Υγείας σε συνεργασία µε εθελοντές οδοντιάτρους Κορωπίου, µε τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Αττικής (Ο.Σ.Α) και την ΑΙΜ-
Eλαῒς Unilever(που διέθεσε την κινητή οδοντιατρική της µονάδα) στην τρίτη τάξη των δηµοτικών σχολείων Κορωπίου(1ο,
2ο,3ο,4ο,Κίτσι και Αγίας Μαρίνας). Συνολικά στο πρόγραµµα συµµετείχαν 204 παιδιά.

ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

Το πρόγραµµα «Αγωγή Στοµατικής Υγείας σε 800 ολοήµερα δηµοτικά σχολεία και 150 σχο-

λεία αποµακρυσµένων περιοχών» εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Ανάπτυξης

Ανθρώπινου ∆υναµικού του ΕΣΠΑ µε δικαιούχο την Ελληνική Οδοντιατρική Οµοσπονδία και

υλοποιήθηκε µε τη συνεργασία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και του

Υπουργείου Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων.

��
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Χορεύοντας... καλωσόρισαν 
τον Μάη στα Σπάτα!

Την Κυριακή 28 Απριλίου 2013 στις 12.00 το µεσηµέρι στην πλατεία
∆ηµαρχείου στα Σπάτα, ο Οργανισµός Παιδείας Πολιτισµού & Περιβάλ-
λοντος «Ο Ξενοφών» του ∆ήµου Σπάτων – Αρτέµιδος µε αφορµή την

Παγκόσµια Ηµέρα Χορού που γιορτάζεται στις 29 Απριλίου πραγµατοποίησε
για 3η χρονιά την εκδήλωση «ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΚΑΛΟΣΩΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΜΑΗ».
Έλαβαν µέρος οι Σχολές Χορού:
Άντας Γαλοµητάκου – Παπαχρήστου, Ρένας Καµπαλάδου, Rene Renessis και
το Λύκειο Ελληνίδων (Παράρτηµα Σπάτων).
Ήταν µια πολύ όµορφη εικόνα µε την συµµετοχή των παιδιών που γέµισαν την
πλατεία χορεύοντας!!
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Το παρόν στην εκδήλωση, έδωσαν τα
µέλη του ∆.Σ. της Ε∆ΕΥΑ: ο κ. Γεώρ-
γιος Μαρινάκης, ∆ήµαρχος Ρεθύ-

µνου και Πρόεδρος Ε∆ΕΥΑ, ο κ. Κων/νος
Τζανακούλης, ∆ήµαρχος Λαρισαίων, ο κ.
Κλεάνθης Κοτσακιαχλιδης, ∆ήµαρχος
Ηράκλειας, η κ. Νίκη Αποστολάκη, Αντιπρό-
εδρος της ∆ΕΥΑ Χανίων, ο κ. Αστέριος
Μπουσνάκης, Πρόεδρος της ∆ΕΥΑ Κατερί-
νης, ο κ. Αστέριος Μπουσνάκης, Πρόεδρος
της ∆ΕΥΑ Κατερίνης, ο κ. Κων/νος Παπα-
λός, ∆ήµαρχος Καρδίτσας, ο κ. Εµµανουήλ
Παφίλης, Πρόεδρος της ∆ΕΥΑ Κοζάνης, ο
κ. Γεώργιος Πετκανάς, Πρόεδρος της
∆ΕΥΑ Καστοριάς, ο κ. Μιχαήλ Φυτούσης,
Πρόεδρος της ∆ΕΥΑ Χίου, ο κ. Αραµπα-
τζής Θεόδωρος, Πρόεδρος της ∆ΕΥΑ Σερ-
ρών, ο κ. Νικόλαος Σαφαρίκας, Γενικός
∆ιευθυντής ∆ΕΥΑ Σερρών, η κ. Όλγα
Κοτσελίδου, Γενική ∆ιευθύντρια Ε∆ΕΥΑ, ο
κ. Γεώργιος Μπατάλης, Τεχνικός ∆ιευθυ-
ντής Ε∆ΕΥΑ και η κ. Ελένη Βαρδάκου, Σύµ-
βουλος Ε∆ΕΥΑ.
Στην εκδήλωση όµως, παρευρέθησαν και
παράγοντες του πολιτικού σκηνικού και
συγκεκριµένα, οι βουλευτές  κ. Αθανάσιος
Μπούρας, κ. Βασίλειος Οικονόµου και κ.
Παύλος ΧαÂκάλης. 
Από το ΥΠΕΚΑ, στην εκδήλωση ήταν η κ.

Γκίνη Μαρία, ∆ιευθύντρια Προστασίας και
∆ιαχείρισης Υδάτινου Περιβάλλοντος
ΥΠΕΚΑ, ενώ από την Περιφέρεια Αττικής,
παρέστησαν ο Εντεταλµένος Περιφερεια-
κός Σύµβουλος Περιβάλλοντος κ. Αντώνης
Γάκης και ο Περιφερειακός Σύµβουλος κ.
Θανάσης Αυγερινός. 
Από την εκδήλωση δεν θα µπορούσε να
απουσιάζει ο ∆ήµαρχος Λαυρεωτικής κ.
Κωνσταντίνος Λεβαντής, συνοδευόµενος
από ∆ηµοτικούς Συµβούλους, καθώς επί-
σης ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος του Οργανι-
σµού Λιµένος Λαυρίου κ. Άρης Βίτσιος και
ο Αρχιµανδρίτης Κωνσταντίνος Συρίγος.
Στην εκδήλωση ακούστηκαν ενδιαφέρου-
σες εισηγήσεις από τους κ. Ανδρέα Αγγε-
λάκη, Πολιτικό Μηχανικό και Γεωπόνο,
Τεχνικό Σύµβουλο Ε∆ΕΥΑ, κ. ∆ηµήτριο
ΠαπαÂωάννου, Καθηγητή Παντείου Πανεπι-
στηµίου, Τµήµα Οικονοµικής και Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και κ. Ιωάννη Ανδρεά-
δη, Μηχανικό Περιβάλλοντος MSc Επιστή-
µη και Τεχνολογία Υδατικών Πόρων, ∆/ντή
Τ.Υ. ∆.Ε.Υ.Α.ΤΗ.Λ., αναφορικά µε την επα-
ναχρησιµοποίηση των υγρών αποβλήτων
τόσο στην Ελλάδα, όσο και σε διεθνές επί-
πεδο, την ανακύκλωση των λυµάτων, αλλά
και πιο συγκεκριµένα, τη λειτουργία Εγκα-
τάστασης Επεξεργασίας Λυµάτων-Βοθρο-

λυµάτων Λαυρίου και Επαναχρησιµοποίη-
ση των Επεξεργασµένων Λυµάτων.  
Αξιοσηµείωτη είναι η τοποθέτηση του κ.
Γεώργιου Μαρινάκη, ∆ηµάρχου Ρεθύµνης
και Προέδρου της Ε.∆.Ε.Υ.Α., ο οποίος ανα-
φέρθηκε στην υφιστάµενη κατάσταση, τις
δυνατότητες και το νοµοθετικό πλαίσιο για
µη πόσιµη χρήση, όσον αφορά στην ανακύ-
κλωση επεξεργασµένων αστικών υγρών
αποβλήτων. 
Συγκεκριµένα, σηµείωσε πως τα τελευταία
χρόνια προτείνονται, σχεδιάζονται και υλο-
ποιούνται µε επιτυχία και µε ταχύτατους
ρυθµούς, σε πολλές χώρες, ολοένα και
περισσότερα έργα επαναχρησιµοποίησης
εκροών αστικών υγρών αποβλήτων. «Οι
βασικές χρήσεις εκροών υγρών αποβλή-
των, που σήµερα παρουσιάζουν αυξηµένο
ενδιαφέρον, είναι η άρδευση καλλιεργειών
και χώρων πρασίνου , ο εµπλουτισµός υπό-
γειων υδροφορέων, η βιοµηχανική χρήση,
η χρήση για αναψυχή κι άλλες περιβαλλο-
ντικές χρήσεις και διάφορες αστικές χρή-
σεις, εκτός απ’ αυτήν του πόσιµου νερού,
όπως καθαρισµός τουαλετών και πλύση
αυτοκινήτων και δρόµων.  Για κάθε κατηγο-
ρία χρήσης (βιοµηχανική, γεωργική κ.λ.π.)
εφαρµόζονται ιδιαίτερα ποιοτικά κριτήρια»,
ανέφερε χαρακτηριστικά.
Στην Ελλάδα σήµερα, περισσότερο από το
75% του ελληνικού πληθυσµού είναι συνδε-
δεµένο µε τις περίπου 350 Μονάδες Επε-
ξεργασίας Αστικών Υγρών Αποβλήτων
(ΜΕΥΑ), όµως επαναχρησιµοποιείται µόλις
το 1% περίπου (6 εκατ. m3/yr) των παραγό-
µενων επεξεργασµένων υγρών αποβλήτων
και προβλέπεται να αυξηθεί σε 10% (60
εκατ. m3/yr)  το 2025, παρά το τεράστιο
δυναµικό χρήσης αρδευτικού νερού σ'
ολόκληρη σχεδόν τη Χώρα.  
Στη συνέχεια, ο κ. Μαρινάκης έκανε µνεία
στις µακροχρόνιες προσπάθειες της

Ε.∆.Ε.Υ.Α., για να ορισθούν και στη χώρα
µας κριτήρια ανακύκλωσης, οι οποίες χρο-
νολογούνται από την ίδρυση της περίπου,
το 1989.
Επεσήµανε ακόµη την απόφαση του
ΥΠΕΚΑ, να προγραµµατίσει την έκδοση
νέας Κοινής Υπουργικής Απόφασης, µε την
οποία τροποποιείται η «προβληµατική»
ΚΥΑ 145116, που όριζε τα µέτρα και τα κρι-
τήρια, για την επαναχρησιµοποίηση εκρο-
ών αστικών υγρών αποβλήτων στην Ελλά-
δα, τα οποία αποδείχθηκαν πολύ αυστηρά.
Η νέα ΚΥΑ θα βελτιώνει τους όρους και τα
κριτήρια για την επαναχρησιµοποίηση,
ώστε να µπορούν να εφαρµοσθούν, εξέλι-
ξη την οποία, η Ε∆ΕΥΑ, χαρακτηρίζει ως ιδι-
αίτερα θετική και ευελπιστεί να εκδοθεί το
συντοµότερο δυνατό. 
«∆υστυχώς,  και σε επίπεδο ΕυρωπαÂκής
Ένωσης, αυτά τα αντικείµενα παραµένουν
σε τριτοκοσµικό επίπεδο, αφού  η  επανα-
χρησιµοποίηση υγρών αποβλήτων, παρα-
µένει σε χαµηλά επίπεδα», επεσήµανε ενώ
υποστήριξε ότι αναµένεται, µετά το 2015,
έναρξη υλοποίησης έργων που αφορούν
την επαναχρησιµοποίηση του νερού, µε
γοργούς ρυθµούς, καθώς πρόσφατα ανα-
φέρθηκε επίσηµα από την Επιτροπή, ότι θα
εξετάσει την πιο κατάλληλη διαδικασία και
µέσα σε επίπεδο Ε.Ε., για την ενθάρρυνση
αυτού του σκοπού, συµπεριλαµβανοµένου
ενός Κανονισµού για τη θέσπιση κοινών
κριτηρίων της Ε.Ε..
Όσον αφορά στην τοποθέτηση του κ.
Μαρινάκη στο ∆.Σ. της Ε∆ΕΥΑ, εκτενώς
αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα µείωσης
του τιµολογίου µε το οποίο χρεώνει η ∆ΕΗ
τις ∆ΕΥΑ, το οποίο είναι τιµολόγιο γενικής
χρήσης και εξαιτίας της υψηλής τιµής του
οποίου, έχουν συσσωρευτεί ληξιπρόθε-
σµες οφειλές των ∆ΕΥΑ προς τη ∆ΕΗ. 
Ειδικότερα, ζήτησε για τις υδρογεωτρήσεις

Έχοντας πλέον «µάστερ» 
σε περιβαλλοντικά ζητήµατα, 

ο δήµος Λαυρεωτικής εµφανίζεται
ιδιαίτερα ευαισθητοποιηµένος για
την επαναχρησιµοποίηση υγρών

αστικών λυµάτων

Συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ε.∆.Ε.Υ.Α. (Ένωσης
∆ηµοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης) Ελλάδας,
έλαβε χώρα την Πέµπτη, 18 Απριλίου 2013, στο Τεχνολογικό Πολι-
τιστικό Πάρκο Λαυρίου, ενώ στη συνέχεια, µε επιτυχία πραγµατο-
ποιήθηκε η Ενηµερωτική Εκδήλωση, «Επαναχρησιµοποίηση
Υγρών Αστικών Λυµάτων», την οποία διοργάνωσε η ∆.Ε.Υ.Α.ΤΗ.Λ
(∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης, Αποχέτευσης και Τηλεθέρµανης
Λαυρεωτικής). 

Ο Πρόεδρος της ∆ΕΥΑΤΗΛ 
Νικόλαος Αντωνίου

Ο ∆ήµαρχος Λαυρεωτικής
Κων/νος Λεβαντής

Ο Πρόεδρος της Ε∆ΕΥΑ 
και ∆ήµαρχος Ρεθύµνου Γιώργος Μαρινάκης
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και τα αντλιοστάσια ύδρευσης το τιµολόγιο
από γενικής χρήσης να αλλάξει σε αγροτι-
κής χρήσης, ενώ για τους βιολογικούς καθα-
ρισµούς και την αποχέτευση να ισχύει το
τιµολόγιο βιοµηχανικής χρήσης χαµηλής
τάσης. «Είναι πραγµατικά παράδοξο, αλλά
κυρίως άδικο να χρεώνονται οι ∆ΕΥΑ από τη
∆ΕΗ εδώ και τριάντα χρόνια µε τον τρόπο
που χρεώνονται οι απλοί καταναλωτές, ενώ
λειτουργούν εγκαταστάσεις ζωτικής σηµα-
σίας και κοινής ωφέλειας όπως οι βιολογικοί
καθαρισµοί», ανέφερε χαρακτηριστικά. 
∆υστυχώς όµως, η ∆ΕΗ αρνείται συστηµα-
τικά να ανταποκριθεί στο αίτηµα της Ε∆ΕΥΑ,
σηµείωσε ο κ. Μαρινάκης.
Στην ενηµερωτική εκδήλωση, ανάµεσα στις
πολλές και ενδιαφέρουσες απόψεις που
ακούστηκαν, ο Πρόεδρος της ∆.Ε.Υ.Α.ΤΗ.Λ.
κ. Νικόλαος Αντωνίου, υποστήριξε πως είναι
πολύ σηµαντικό για µια πόλη µε µεγάλη
περιβαλλοντική ευσυνειδησία, την οποία
αποδεικνύει περίτρανα η πρόσφατη
σύγκρουσή της µε το κράτος, λόγω του
Περιφερειακού Σχεδιασµού για τη ∆ιαχείρι-
ση των Απορριµµάτων, να γίνει το κέντρο
τόσο της λήψης αποφάσεων στους σηµαντι-
κούς τοµείς της ύδρευσης και της αποχέ-
τευσης, όσο και της προσπάθειας επίλυσης
των προβληµάτων των ∆ΕΥΑ, προκειµένου
να ανταποκριθούν στο ιδιαίτερα σηµαντικό
έργο τους.
Αµέσως µετά, αφού υποστήριξε πως το ∆.Σ.
και το προσωπικό της ∆.Ε.Υ.Α.ΤΗ.Λ., έχουν
σας αρχή, ότι το σηµαντικότερο παράγοντα
για την περαιτέρω ανάπτυξης της περιοχής,
αποτελεί η ποιότητα ζωής των κατοίκων,
αναφέρθηκε στους στόχους που έχουν
δεσµευτεί και είναι οι εξής:
Υλοποίηση έργων δηµόσιου χαρακτήρα,
σύµφωνα µε τους κανόνες του κοινοτικού
δικαίου, αλλά και µε πλήρη εφαρµογή των
εθνικών διατάξεων, που είναι υποχρεωτικές

για τις ∆ΕΥΑ, στην αποτελεσµατικότερη δια-
χείριση των έργων µέσω της αναβάθµισης
της διοικητικής ικανότητας υλοποίησής
τους, αυστηρή τήρηση των αρχών των προ-
τύπων οργάνωσης και λειτουργίας που
εφαρµόζει, διαρκή βελτίωση της ανταπόκρι-
σης και ικανοποίησης των δηµοτών, διαρκή
επιµόρφωση των εργαζοµένων µε σκοπό
την αύξηση των δεξιοτήτων τους, τήρηση
των χρονοδιαγραµµάτων έργων και υποχρε-
ώσεων, υψηλή απορροφητικότητα κονδυ-
λίων και διατήρηση υγιούς οικονοµικής
βάσης. 
Ακόµη, ξεκαθάρισε πως παρά τις δύσκολες
οικονοµικές συγκυρίες που βιώνει η χώρα,
µε µεγαλύτερη αποφασιστικότητα και δυνα-
µισµό, προσπαθούν να αξιοποιήσουν όλες
τις ευκαιρίες που δίνονται µέσω ευρωπαÂ-
κών προγραµµάτων, «έτσι ώστε αφενός
µέσω των χρηµατοδοτήσεων να συνεχίσουν
να εκτελούνται σηµαντικά έργα υποδοµής
για την πόλη και αφετέρου µέσω του
ανθρώπινου δυναµικού που θα απασχολεί-
ται στα έργα, να δίνεται πνοή ανάπτυξης
στις περιοχές µας», δήλωσε και στη συνέ-
χεια απαρίθµησε τα σχέδια της
∆.Ε.Υ.Α.ΤΗ.Λ., όπως το έργο της ενίσχυσης
και αντικατάστασης του δικτύου ύδρευσης
της περιοχής ‘Ποσειδωνία’, το έργο της
Αποχέτευσης της Παραλιακής Ζώνης Λαυ-
ρίου και η κοµποστοποίηση της παραγόµε-
νης λάσπης του βιολογικού καθαρισµού και
ασφαλής µεταφορά και διάθεσή της, έργα
που ευελπιστεί να κριθούν ως έργα προτε-
ραιότητας, που συγχρηµατοδοτούνται από
τα ∆ιαρθρωτικά Ταµεία για την Ελλάδα.
Ο κ. Αντωνίου ευχαρίστησε τους συµµετέ-
χοντες και τους παρευρισκοµένους, κάνο-
ντας ειδική µνεία στον ∆ήµαρχο Λαυρεωτι-
κής, ο οποίος του εµπιστεύτηκε την προε-
δρεία µιας τόσο σηµαντικής επιχείρησης και
έκλεισε την αυλαία της εκδήλωσης.

Foto-Video: Giovanni/Σάκης Παπαδόπουλος

Το πάνελ της ηµερίδας

Πολύς ήταν ο κόσµος που 
παρακολούθησε την ηµερίδα



Τ ο ποσό αυτό προορίζεται απο-
κλειστικά και µόνο για την εξό-
φληση των ληξιπρόθεσµων

υποχρεώσεών τους προς τρίτους.
Ουσιαστικά, κανένα ευρώ δεν µπαίνει
στο ταµείο των δήµων, αλλά απαλ-
λάσσονται, άλλοι περισσότερο και
άλλοι λιγότερο, από τα δυσβάσταχτα
χρέη προς τρίτους, η εξόφληση των
οποίων αποτελούσε για τους περισ-
σότερους ένα όνειρο… απατηλό! 
Ειδικά εάν αναλογιστεί κανείς την
ιδιόµορφη και εξαιρετικά δύσκολη
οικονοµική κατάσταση της χώρας,
που σαφώς συµπαρασύρει και τους
δήµους, καθώς οι κρατικές επιχορη-
γήσεις έχουν µειωθεί κατακόρυφα,
στοίχηµα, αποτελεί από µόνη της η
διεκπεραίωση των καθηµερινών υπο-
χρεώσεων των δήµων. Που
λόγος για αποταµίευση προς
εξόφληση χρεών;! 

Γι’ αυτό και η έκτακτη
αυτή επιχορήγηση
προς κάλυψη
των ληξιπρό-
θ ε σ µ ω ν
υποχρε-

ώσεων προς τρίτους, ήρθε ως µάνα
εξ ουρανού, προκειµένου «να βουλώ-
σει τρύπες»!
Ιδιαίτερα ωφεληµένοι είναι βέβαιοι, οι
πρώην εκείνοι υπερχρεωµένοι δήµοι
που βρίσκονταν στο «κόκκινο» της
σχετικής λίστας και µετά την έκτακτη
επιχορήγηση, βγαίνουν από το καθε-
στώς υποχρεωτικής οικονοµικής εξυ-
γίανσης και έχουν πλέον τη δυνατότη-
τα να προχωρήσουν σε έργα, έχοντας
απαλλαγεί από το µεγαλύτερο ποσο-
στό του βραχνά του χρέους. 

Όπως χαρακτηριστικά αναγράφεται
στην απόφαση του Υπουργού Εσωτε-
ρικών, «η εν λόγω επιχορήγηση θα
αποδοθεί τµηµατικά, ανάλογα µε τις
δυνατότητες απορρόφησης κάθε
φορέα και σύµφωνα µε τις σχετικές
µεταφορές πιστώσεων από το ΓΛΚ
βάσει του υπ’ αριθµ. 10988/20-03-
2013 εγγράφου µας, µε χρέωση του
λογαριασµού του Υπουργείου που
τηρείται στο Ταµείο Παρακαταθηκών
και ∆ανείων υπό τον τίτλο «Επιχορή-
γηση ΟΤΑ προς κάλυψη ληξιπρόθε-
σµων υποχρεώσεων».
Στην Αν. Αττική οι επιχορηγηθέντες
δήµοι, είναι κατ’ αλφαβητική σειρά
οι εξής:
• ∆ήµος Λαυρεωτικής µε το ποσό
των 5.573.345 ευρώ
• ∆ήµος Μαρκοπούλου µε το ποσό
των 11.647.827 ευρώ
• ∆ήµος Σαρωνικού µε το ποσό των

10.302.248 ευρώ
• ∆ήµος Σπάτων-Αρτέµι-
δος µε το ποσό των
6.279.560 ευρώ
Όπως επισηµαίνεται στη

σχετική υπουργική απόφα-
ση, για την εξόφληση των

παραπάνω οφειλών, απαιτείται
η δηµιουργία ειδικού

λογαριασµού κάθε

δήµου µε τίτλο «Υπουργείο Εσωτερι-
κών – Εξόφληση ληξιπρόθεσµων υπο-
χρεώσεων ∆ήµου…» στο Ταµείο
Παρακαταθηκών και ∆ανείων, προκει-
µένου να διευκολύνεται η παρακολού-
θηση της διαδικασίας πληρωµών και η
διενέργεια σχετικών ελέγχων που
απορρέουν από συµβατική υποχρέω-
ση του Υπουργείου Εσωτερικών ένα-
ντι του Υπουργείου Οικονοµικών.

«Οι εντολές εξόφλησης µε τους τρα-
πεζικούς λογαριασµούς (IBAN) των
τελικών δικαιούχων θα υποβάλλονται
από κάθε ∆ήµο στο Υπουργείο Εσω-
τερικών, το οποίο εν συνεχεία θα τους
αποστέλλει στο Ταµείο Παρακαταθη-
κών και ∆ανείων προς πληρωµή.

Τα ανωτέρω ποσά αποτελούν έσοδα
του Κ.Α. 1215 του ΠροÃπολογισµού
εσόδων οικονοµικού έτους 2013 των
δικαιούχων Οργανισµών και της κατη-
γορίας εσόδων «Επιχορηγήσεις για
εξόφληση ληξιπρόθεσµων υποχρεώ-
σεων»», σηµειώνεται χαρακτηριστικά. 

Ευελπιστούµε βέβαια, να µη χρειαστεί
να συζητήσουµε ξανά στο µέλλον για
τέτοιου είδους επιχορηγήσεις, που
σκοπό θα έχουν την εξόφληση χρεών,
καθώς η κατασπατάληση δηµόσιου
χρήµατος και οι λανθασµένοι χειρι-
σµοί του παρελθόντος είναι που µας
έφεραν στο σηµερινό αδιέξοδο. 
Είναι ανάγκη να πιστέψουµε πως οι
θυσίες του ελληνικού λαού πιάνουν
τόπο, πως οι δήµοι «νοικοκυρεύονται»
και αφήνουν πίσω τις καταστροφικές
τακτικές του παρελθόντος. 
Όπως λοιπόν σβήστηκε µονοκοντυλιά
ένα µεγάλο ποσοστό των ληξιπρόθε-
σµων οφειλών προς τρίτους, έτσι
ελπίζουµε να σβήστηκαν και οι κατα-
κριτέες και επικίνδυνες πολιτικές
τακτικές των προηγούµενων ετών. 
Και σε περίπτωση που ξανασυµβούν,
θα πρέπει επιτέλους να ληφθεί µέρι-
µνα, την ζηµιά να την πληρώνουν οι
ίδιοι οι διαχειριστές του δηµοσίου
χρήµατος και όχι πάλι ο Ελληνικός
λαός µέσω κρατικού προÃπολογι-
σµού...
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Ανάσταση και για τους δήµους της χώρας, µε έκτακτη επιχορήγηση
από το ΥΠΕΣ για την κάλυψη των ληξιπρόθεσµων χρεών τους!

Ανάσα ζωής προς τους
δήµους της χώρας, έδωσε
το Υπουργείο Εσωτερικών,
καθώς µε την απόφαση που
εξέδωσε ο Υπουργός Εσω-
τερικών, κ. Ευριπίδης Στυ-
λιανίδης, στις 2/4/2013, ενέ-
κρινε το συνολικό ποσό
των 362.783.175,00 ευρώ µε
τη µορφή έκτακτης επιχο-
ρήγησης προς τους
δήµους. 
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«Θετικό προαίσθηµα» φαίνεται πως
έχει ο Περιφερειακός Σύµβουλος, κ.
Γιάννης ∆ηµόπουλος, σχετικά µε την

έκβαση του έργου δηµιουργίας αποχετευτικού
δικτύου στην Αν. Αττική, παρά τις καθυστερήσεις
που παρατηρούνται, όσον αφορά στην αναβάθµι-
ση του έργου τριτοβάθµιας επεξεργασίας του
ΚΕΛ, εξαιτίας αστάθµητων παραγόντων, που
περιγράφονται αναλυτικά στη συνέντευξη που
ακολουθεί. Ο κ. ∆ηµόπουλος δίνει µία σαφή εικό-
να της κατάστασης που επικρατεί και της προό-
δου που έχει επιτευχθεί, όσον αφορά στα έργα
που απαιτούνται για την απόκτηση ενός ολοκλη-
ρωµένου αποχετευτικού δικτύου στην Αν. Αττική.
Πρόκειται για ένα πολυπόθητο έργο, που θα ανα-
κουφίσει πάνω απ’ όλα το περιβάλλον µας, που το
έχει τόσο µεγάλη ανάγκη. Ας ελπίσουµε οι «συνή-
γοροι», για τους οποίους κάνει λόγο ο κ. ∆ηµό-
πουλος, να σταθούν στο πλάι µας µέχρι τέλους,
αποτελώντας πραγµατικούς αρωγούς για τη διεκ-
περαίωση του συνολικού έργου. 

Κύριε ∆ηµόπουλε θα θέλατε να µας γνωρίσετε
σε ποιο στάδιο ακριβώς βρίσκεται το θέµα της
αποχέτευσης στα Κεντρικά Μεσόγεια.
Γιάννης ∆ηµόπουλος : «Το θέµα των Υγρών Απο-
βλήτων στην Ανατολική Αττική απασχολεί πολύ
έντονα την Περιφέρεια Αττικής καθώς όπως γνω-
ρίζετε αποτελεί Προγραµµατική ∆έσµευση του
Περιφερειάρχη µας κ. Σγουρού και της Παράτα-
ξής µας. Κάτω από τη ∆αµόκλειο Σπάθη της
ΕυρωπαÂκής Επιτροπής να επικρέµαται σε περί-
πτωση Αυτοψίας – Ελέγχου τα έργα του ΚΕΛ
Κορωπίου – Παιανίας και του ΚΕΛ Μαρκοπούλου
πρέπει να έχουν πάρει το δρόµο τους. Αξίζει να
τονίσουµε ότι µέχρι στιγµής έχουµε ξεπεράσει
πάρα πολλά προσκόµµατα, 32 αποφάσεις έχουν
εκδοθεί για ενστάσεις και ασφαλιστικά µέτρα για
το ΚΕΛ Κορωπίου – Παιανίας και την 19/03/2013
εκδικάστηκε η ένσταση των εµπλεκοµένων εται-
ρειών κατά της ∆ιαγωνιστικής ∆ιαδικασίας και την

2/4/2013 η ένσταση της εταιρείας INTRAKAT ένα-
ντι των άλλων εταιρειών στη Μείζονα Σύνθεση του
ΣτΕ και είµαστε σε αναµονή των Αποφάσεων και
έτοιµοι πλέον για Συµβασιοποίηση του Έργου.»

Αυτό είναι πολύ σηµαντικό για την περιοχή. Και
µε το ΚΕΛ Μαρκοπούλου που βρισκόµαστε;
Γ.∆. : «Βασικό σηµείο – κλειδί για τη λειτουργία
των έργων αποχέτευσης της ευρύτερης περιοχής
του Μαρκοπούλου είναι η έναρξη λειτουργίας του
ΚΕΛ Μερέντας. Σηµαντικό ρόλο στη λειτουργία
του ΚΕΛ Μαρκοπούλου παίζει το έργο διάθεσης
των επεξεργασµένων λυµάτων. Σύµψωνα µε την
υπ. Αριθµ. 5806/2006/4.10.2006 απόφαση της ∆-
νσης ΠΕΧΩ όπως τροποποιήθηκε και ανανεώθη-
κε στις 11 Νοεµβρίου του 2011 η διάθεση των
επεξεργασµένων θα γίνεται στο ρέµα Αγίου
Γεωργίου µέχρι της παροχής των 3.500m3/d, ενώ
η υπόλοιπη παροχή θα οδηγείται στον αγωγό διά-
θεσης επεξεργασµένων λυµάτων που προβλέπε-
ται να κατασκευαστεί στο πλαίσιο της εργολαβίας
του ΚΕΛ Κορωπίου – Παιανίας. Ο ∆ήµος Μαρκο-
πούλου όπως τονίζαµε πριν µερικούς µήνες στο
∆ηµοτικό Συµβούλιο και ασκούσαµε πίεση, έχει
µια συµβατική και ουσιαστική υποχρέωση να ανα-
βαθµίσει το έργο τριτοβάθµιας επεξεργασίας του
ΚΕΛ, έργο απαραίτητο για τη διάθεση των επε-
ξεργασµένων λυµάτων στο ρέµα Αγίου Γεωργίου
και προπαντός την επανέναρξη Λειτουργίας της
Μονάδας.»

Οι εργασίες αυτές έχουν γίνει έχουν περατωθεί;
Γ.∆. : «Πολύ φοβούµαι πως όχι. Θυµάστε καλά
πως πριν µερικούς µήνες στο ∆ηµοτικό Συµβού-
λιο υπεύθυνοι του έργου έλεγαν ότι το Φεβρουά-
ριο του 2013 θα έχει εκτελεστεί το 80% του έργου
και µέχρι τέλος Μαρτίου θα έχει περατωθεί.
Όµως όπως επικαλούνται Υπηρεσίες του ∆ήµου
έχει επέλθει σκύλευση του Ηλεκτροµηχανολογι-
κού Εξοπλισµού της Μονάδας από τους Ροµά και
επιπλέον καθυστέρησαν οι εργασίες λόγω αλλα-

ΓΙΑΝΝΗΣ ∆ΗΜΟΠΟΥΛΟΣ
Αισιόδοξος δηλώνει για την απόκτηση αποχετευτικού δικτύου στην Αν. Αττική
ο Περιφερειακός Σύµβουλος Γιάννης ∆ηµόπουλος, παρά τις καθυστερήσεις που
παρατηρούνται…

γής χωροθέτησης του Κεντρικού Αντλιοστασίου Α0
ύστερα από εισήγηση που συνεζητήθη και ενεκρίθη
στην 27/12/2012 στο Συµβούλιο ∆ηµοσίων Έργων της
Περιφέρειας.»
Και τώρα τι µέλλει γενέσθαι;
Γ.∆. : «Θα σας πω. Η ∆ηµοτική Αρχή εδώ και καιρό,
παρόλα αυτά, είχε προβάλει το Αίτηµα προς Έγκριση
στη ∆ιαχειριστική Αρχή και στην Περιφέρεια του Έργου
∆ηµοπράτησης του ∆ικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων
πόλεως Μαρκοπούλου – Β’ φάση. Ο Περιφερειάρχης
µας κ. Σγουρός επειδή όπως σας προείπα µας ενδιαφέ-
ρει πάρα πολύ το Έργο και µάλιστα ύστερα από ∆ιαβε-
βαίωση του ∆ηµάρχου ότι σε 3 µήνες δηλαδή τον Ιού-
νιο του 2013 θα έχει λειτουργήσει η Κεντρική Μονάδα
δίνοντας επεξεργασµένο λύµα προχώρησε σε προέ-
γκριση της ∆ηµοπράτησης του Εσωτερικού ∆ικτύου Β’
φάση της πόλεως Μαρκοπούλου χωρίς αυτό να σηµαί-
νει χρηµατοδότηση, µε την υποχρέωση να επικαιροποι-
ηθούν και να κατατεθούν τα τεύχη ∆ηµοπράτησης
προς έγκριση δηλαδή νέες τιµές, νέα τιµολόγια κτλ. και
να προκηρυχθεί ∆ιεθνής ∆ιαγωνισµός σε 52 ηµέρες.
Παράταση λοιπόν 3 µηνών. Προσέξτε όµως τι συνεπά-
γεται αυτού. Και το λέµε καλοπροαίρετα, αν το θέλετε
ασκώντας πίεση προς όλες τις κατευθύνσεις για να
έχουµε στο τέλος το επιθυµητό αποτέλεσµα υλοποίη-
σης ενός έργου που δεν ξεκίνησε πριν µήνες ή ένα
χρόνο αλλά πριν 20 σχεδόν χρόνια. Τέλος Ιουνίου 2013
λοιπόν πρέπει να έχουν περατωθεί οι κτιριακές εγκατα-
στάσεις και ο εξοπλισµός της Μονάδας επεξεργασίας
λυµάτων. Να έχουν γίνει οι Συνδέσεις στο Εσωτερικό
∆ίκτυο της Α’ φάσης της πόλης Μαρκοπούλου, και εδώ
πρέπει να απασχολεί τους Υπευθύνους µε ποια
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ? ούτως ώστε να γίνει το τεστ
ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ του δικτύου και εφόσον είναι επιτυχές
να αρχίσει η Μονάδα να δίνει επεξεργασµένο λύµα.»

Και κατά αυτόν τον τρόπο έχουν όλα καλώς;
Γ.∆. :  «Θα ήθελα να επισηµάνω και τα εξής διότι κατά
την άποψή µου έχει µια ειδική βαρύτητα και χρήζει προ-
σοχής. Το ∆εκέµβριο του 2012 είχε έρθει στο Περιφε-
ρειακό Συµβούλιο προς Γνωµοδότηση η ΜΠΕ «Οριστι-
κή Μελέτη Οριοθέτησης του ρέµατος Αγίου Γεωργίου»,
η οποία ανεβλήθη λόγω ελλιπών στοιχείων έκτοτε δεν
έχει επανέλθει. Το ρέµα Αγίου Γεωργίου αποτελεί τον
Τελικό Αποδέκτη. Θα πρέπει λοιπόν να τακτοποιηθεί το
θέµα του Τελικού Αποδέκτη προς αποφυγή τυχών προ-
σφυγών των κατοίκων µε απρόβλεπτες συνέπειες.» 

Για το Πόρτο – Ράφτη δεν µας είπατε, πότε θα αποχε-
τεύσει;
Γ.∆. : «Το Πόρτο – Ράφτη θα αποχετεύσει εφόσον
υπάρξει Μελέτη Επέκτασης Εγκατάστασης Επεξεργα-
σίας λυµάτων για συνολική δυναµικότητα άνω των
80.000 ισοδυνάµων κατοίκων. Η κεντρική µονάδα στην
α’ φάση δεν µπορεί να διαθέσει ποσότητα µεγαλύτερη
των 3.500 m3/d ήτοι 16.000 ισοδύναµων κατοίκων στο
παρακείµενο ρέµα του Αγίου Γεωργίου. Εφόσον κατα-
σκευαστεί ο αγωγός µεταφοράς των επεξεργασµένων
λυµάτων του ΚΕΛ Κορωπίου – Παιανίας τότε το ΚΕΛ
Μαρκοπούλου θα µπορεί να διαθέσει επιπλέον ποσότη-
τα της τάξης των 16.800 m3/d ήτοι 84.000 ισοδυνάµων
κατοίκων, και συνολικά λαµβάνοντας υπόψη και την επι-
λογή του ρέµατος Αγίου Γεωργίου θα µπορεί να διαθέ-
σει επεξεργασµένα λύµατα 20.300 m3/d ήτοι 100.000
ισοδυνάµων κατοίκων.

συνέχεια στη σελ. 14
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Η Μελέτη αυτή και όταν φτάσουµε σε αυτή τη
φάση του Έργου και φυσικά µιλάµε για τη νέα
Προγραµµατική Περίοδο του ΕΣΠΑ το 2014 θα
δηµοπρατηθεί µε τη διαδικασία του άρθρου 7 του
Νόµου. 3316/05 απευθείας σε στάδιο οριστικής
µελέτης, ενώ η επέκταση θα πραγµατοποιηθεί µε
τη µέθοδο των µεµβρανών (MBR) προκειµένου να
µην απαιτηθεί η επέκταση σε παρακείµενο γήπε-
δο και να αποφευχθούν προβλήµατα µε την εγκε-
κριµένη Ζώνη Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ). Θα
θυµόσαστε πριν πολύ καιρό που συζητούσαµε για
την αναγκαιότητα υποβολής Μελέτης επέκτασης
– πύκνωσης του Εσωτερικού ∆ικτύου του Πόρτο
– Ράφτη και αυτό το λέγαµε για να κερδίζουµε εν
τω µεταξύ χρόνο διότι είναι πολλά τα προβλήµα-
τα που αφορούν το Αποχετευτικό ∆ίκτυο στο
Πόρτο – Ράφτη.»

Είχα την εντύπωση ότι υποβλήθηκε η µελέτη.
Γ.∆. :  «Ναι πράγµατι έχει υποβληθεί η µελέτη, µε
το µεικτό σύστηµα όµως, Μελέτης-Κατασκευής.
Με το νέο Αναπτυξιακό Νόµο όµως απαιτείται
κατάθεση επικαιροποιηµένης οριστικής µελέτης
λαµβάνοντας υπόψη τον κορεσµό της περιοχής
και παράλληλα να συµβαδίζει µε την υποβληθείσα
Πρόταση του Γ.Π.Σ. Άλλο πρόβληµα που πρέπει
να διευθετηθεί για να κερδίζουµε εν τω µεταξύ
πολύτιµο χρόνο είναι να δούµε σε τι κατάσταση
βρίσκεται ο Κεντρικός Αποχετευτικός Αγωγός
Πόρτο-Ράφτη – Μαρκοπούλου.»

Πραγµατικά αυτό δεν έχει συζητηθεί καθόλου
και είναι γνωστό ότι έχει κακοτεχνίες. Σε ποια
κατάσταση βρίσκεται, γνωρίζετε;
Γ.∆. : «Όχι δεν γνωρίζω και κανείς νοµίζω δεν γνω-
ρίζει. Αυτό που ξέρω όµως είναι ότι στο πλαίσιο
παλαιότερων εργολαβιών έχουν κατασκευαστεί
τµήµατα του αγωγού µεταφοράς ακαθάρτων
κατά µήκος της οδού Πόρτο – Ράφτη – Μαρκο-
πούλου. Συγκεκριµένα το Έργο «Κατασκευή ΚΑΑ
Πόρτο – Ράφτη – Μαρκόπουλο, τµήµα Πόρτο
Ράφτη» δηµοπρατήθηκε στις 14/09/1998 και ανά-
δοχος αναδείχθηκε η εταιρεία «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ

Α.Ε.». Με την απόφαση 129/2000 του ∆.Σ. Μαρκο-
πούλου, η εν λόγω εταιρεία κηρύχθηκε έκπτωτη
και το ανεκτέλεστο τµήµα ανατέθηκε στην εται-
ρεία «ΕΡΓΟ∆ΟΜΗ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ» µε σύµβαση
που υπογράφτηκε στις 24/07/2001. Η εταιρεία
αυτή κατασκεύασε 1500 µέτρα καταθλιπτικού
δικτύου Φ400 και στη συνέχεια υπέβαλε δήλωσης
διακοπής εργασιών. Η εν λόγω εργολαβία δεν
ολοκληρώθηκε. Θα πρέπει να υπάρξει οριζοντιο-
γραφία θεωρηµένη αρµοδίως στην οποία να φαί-
νονται τα κατασκευασθέντα τµήµατα. Αν έχει
καλώς θα µας το πιστοποιήσει το test
ΣΤΕΓΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΑΓΩΓΟΥ, αν όχι τότε θα
απαιτηθούν οι απαραίτητες παρεµβάσεις.»

Έχει γίνει κατανοητό το θέµα µε το Κεντρικό
Αποχετευτικό Αγωγό. Για τα αντλιοστάσια έχετε
εικόνα;
Γ.∆. : «Προβλέπεται η κατασκευή 8 αντλιοστασίων
ακαθάρτων. Το τελευταίο και πιο κεντρικό αντλιο-
στάσιο χωροθετείται πλησίον του ρέµατος Αγίου
Γεωργίου και ο οικίσκος χωροθετείται σε απόστα-
ση µικρότερη των 10 µέτρων από τους οριογραµ-
µές του ρέµατος σύµφωνα µε το Σχέδιο γενικής
διάταξης, κάτι το οποίο απαγορεύεται σύµφωνα
µε τον Κτιριοδοµικό Κανονισµό, στο άρθρο 6. Σε
περίπτωση µετατόπισης του αντλιοστασίου σε
παρακείµενη θέση ώστε να καλύπτεται η απόστα-
ση των 10 µέτρων που ορίζει ο Κτιριοδοµικός
Κανονισµός, η νέα αυτή θέση παρουσιάζεται ως
ιδιωτική αλλά και ως δασική και εποµένως απαι-
τούνται ενέργειες αγοράς της έκτασης καθώς και
από χαρακτηρισµού – παραχώρησης αντίστοιχα.
Πρέπει ωστόσο να σηµειωθεί ότι η αγορά γης
είναι επιλέξιµη υπό τις αυστηρές προÃποθέσεις
που αναφέρονται στο άρθρο 26 της Υπουργικής
Απόφασης Συστήµατος ∆ιαχείρισης του ΕΣΠΑ
και συµπεριλαµβάνει συνοπτικά τα εξής. Κατά
πρώτον η τιµή αγοράς προσδιορίζεται από ανε-
ξάρτητο ορκωτό εκτιµητή και δεν πρέπει να υπερ-
βαίνει την εµπορική αξία του γηπέδου η την αντι-
κειµενική αξία για τις περιπτώσεις όπου εφαρµό-
ζεται το σύστηµα του αντικειµενικού προσδιορι-

σµού. Κατά δεύτερο η έκταση δεν πρέπει να ανήκει στο
∆ηµόσιο ή σε Οργανισµό ή σε Νοµικό Πρόσωπο του
ευρύτερου ∆ηµόσιου Τοµέα και επιπλέον το επιλέξιµο
ποσό δεν πρέπει να υπερβαίνει το 10% των επιλέξιµων
δαπανών της Πράξης.»

Έχω µείνει έκπληκτος. Μας λέτε πράγµατα µε στοι-
χεία τα οποία τόσα χρόνια δεν γνωρίζαµε. ∆εν τα είχε
αναφέρει κανείς. Όµως επίσης αναλογίζοµαι τη
σοβαρότητα και την κρισιµότητα και τις δυσκολίες
ενός τόσο σηµαντικού έργου. Η Περιφέρεια βοηθά
ουσιαστικά τη ∆ηµοτική Αρχή για να εκτελέσει το
έργο;
Γ.∆. : «Βεβαίως και όλους τους ∆ήµους της Περιφέρει-
ας Αττικής. Σας είπα ότι καταβάλλουµε τεράστια προ-
σπάθεια να υλοποιηθούν τα Μεγάλα Έργα των Υγρών
και Στερεών Αποβλήτων. Και προς αυτή την κατεύθυν-
ση τόσο η Περιφέρεια Αττικής και ο Περιφερειάρχης
µας ο κ. Σγουρός όσο και η Ενδιάµεση ∆ιαχειριστική
Αρχή µε τους υπηρεσιακούς τους παράγοντες είναι
αρωγοί και πολλές φορές και πιεστικοί για να επέλθει το
επιθυµητό αποτέλεσµα. Επίσης πρέπει να γνωρίζετε ότι
ο ∆ήµος Μαρκοπούλου διαθέτει διαχειριστική επάρκεια
τύπου Α δηλαδή µπορεί να εκτελεί έργα, µελέτες και
υπηρεσίες στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013. Άλλωστε
καλό θα ήταν να υπενθυµίσουµε και την πρόσκληση της
ΜΟ∆ Α.Ε. (Μονάδα Οργάνωσης ∆ιαχείρισης Αναπτυ-
ξιακών Προγραµµάτων)από τις 23/12/2011 για την υπο-
στήριξη των ∆ήµων της Περιφέρειας Αττικής µε υπηρε-
σίες Συµβούλων τεχνικής υποστήριξης µε καταβολή
50.000 Ευρώ για κάθε ∆ήµο και νοµίζουµε ότι και ο
∆ήµος ακολούθησε την Πρόσκληση αυτή.»

Είστε αισιόδοξος για την έκβαση του Έργου;
Γ.∆. : «Οµολογώ πως ναι, είµαι σχεδόν σίγουρος για την
εκτέλεση και την υλοποίηση του έργου διότι όλα και
όλοι συνηγορούν προς αυτή την κατεύθυνση, χρηµατο-
δοτήσεις, έµπρακτη ενεργός βοήθεια και πίεση όπου
και όταν χρειάζεται και µόνο αδράνεια και ολιγωρία
µπορούν να καταστήσουν την κατάσταση αναστρέψι-
µη, µε οδυνηρές συνέπειες τις οποίες όλοι απευχόµα-
στε, όπως απένταξη του έργου, καταβολή προστίµων
κ.λ.π.»

Νοµίζω ότι εξαντλήσαµε το τόσο σηµαντικό θέµα και
σας ευχαριστώ πολύ για την τόσο ενηµερωτική και
εµπεριστατωµένη ανάδειξη της πορείας του Έργου
της Αποχέτευσης.
Γ.∆. : «Εγώ σας Ευχαριστώ και Εύχοµαι σε όλους Καλή
Ανάσταση και Καλό Πάσχα.».

Το Πόρτο – Ράφτη θα αποχετεύσει
εφόσον υπάρξει Μελέτη Επέκτα-
σης Εγκατάστασης Επεξεργασίας
λυµάτων για συνολική δυναµικό-
τητα άνω των 80000 ισοδυνάµων
κατοίκων. Η κεντρική µονάδα
στην α’ φάση δεν µπορεί να διαθέ-
σει ποσότητα µεγαλύτερη των
3.500 m3/d ήτοι 16000 ισοδύνα-
µων κατοίκων στο παρακείµενο
ρέµα του Αγίου Γεωργίου. 

“





Απρίλιος 201316 ΤΟ ΘΕΜΑ

Την τοπική κοινωνία
δίχασε, τους τελευταίους
µήνες, το ενδεχόµενο

δηµιουργίας έξι Μονάδων
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέρ-
γειας από αεριοποίηση βιοµά-

ζας στον ∆ήµο Μαρκοπούλου,
το οποίο και τελικά απορρί-
φθηκε, µετά από θύελλα αντι-
δράσεων που ξεσηκώθηκε
γύρω από το θέµα. 
Το κατά πόσο ήταν δικαιολο-

γηµένες οι εν λόγω αντιδρά-
σεις, µόνο ο χρόνος θα το δεί-
ξει. Οι ενδιαφερόµενες επενδυ-
τικές εταιρείες, έχοντας δεχθεί
τα βέλη της Αντιπολίτευσης,
απέσυραν το ενδιαφέρον τους,

«φλερτάροντας» πλέον µε άλλες
περιοχές, ανάµεσά τους και η
Κερατέα, όσον αφορά τη δηµι-
ουργία Μονάδων Παραγωγής
Ηλεκτρικής Ενέργειας στην
Αν. Αττική. συνέχεια στη σελ. 18

«ΠΟΡΤΑ» ΕΦΑΓΑΝ ΤΕΛΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ
ΟΙ ΜΟΝΑ∆ΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΟ ΑΕΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΒΙΟΜΑΖΑΣ
Φιλοξενία αναζητούν τώρα από την Κερατέα
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Το ιστορικό
Την 1η Μαρτίου 2013, το ∆ηµοτικό
Συµβούλιο Μαρκοπούλου συνεδρίασε
σχετικά µε το ενδεχόµενο κατασκευής
Μονάδων Παραγωγής Ηλεκτρικής
Ενέργειας από αεριοποίηση βιοµάζας,
αφού είχε λάβει για έγκριση τη σχετική
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων
και οµόφωνα αποφάσισε την αναβολή
της λήψης απόφασης, «ούτως ώστε να
προσκοµιστούν περισσότερα επιστη-
µονικά στοιχεία και δεδοµένα, για να
οδηγηθεί σε ασφαλή συµπεράσµατα»,
όπως χαρακτηριστικά αναφέρει σε
ανακοίνωσή του ο ∆ήµος Μαρκοπού-
λου. 

Τα επιχειρήµατα κατά της κατασκευ-
ής των Μονάδων
Τις επόµενες ηµέρες άρχισαν να
κυκλοφορούν διάφορες ανακοινώσεις,
τόσο από την παράταξη της ελάσσο-
νος αντιπολίτευσης «∆ύναµη Ελπίδας»,
όσο και από την Επιτροπή «∆εν Πλη-
ρώνω»  Μαρκοπούλου-Πόρτο Ράφτη,
κύριο νόηµα των οποίων ήταν, πως η
πιθανή δηµιουργία των έξι µονάδων
στην περιοχή του Μαρκοπούλου, θα
ήταν άκρως καταστροφική για το περι-
βάλλον.
Κύρια επιχειρήµατα κατά της κατα-
σκευής των έξι συγκεκριµένων Μονά-
δων, ήταν πως η περιβαλλοντική επιβά-
ρυνση θα ήταν τεράστια, καθώς ουσια-
στικά επρόκειτο για µία Μονάδα, η
οποία θα παρήγαγε ρεύµα ≤6 MW µε
εξαπλάσιες περιβαλλοντικές επιβαρύν-
σεις. Γι’ αυτό και έκριναν πως έπρεπε
να αποσυρθεί η Μελέτη Περιβαλλοντι-
κών Επιπτώσεων, καθώς υπολόγιζε
Μονάδα που θα παρήγαγε µόνο ≤1
MW (το κάθε εργοστάσιο ξεχωριστά).
Εποµένως, σύµφωνα µε αυτούς που
τάσσονταν κατά, εφ’ όσον η επιβάρυν-
ση της κάθε Μονάδας έφτανε στα ανώ-
τερα όρια, συνεπάγεται ότι τα έξι µαζί,
θα υπερέβαιναν κατά πολύ, τα όρια
περιβαλλοντικής επιβάρυνσης.
Το γεγονός της ήδη υφιστάµενης περι-
βαλλοντικής επιβάρυνσης στην περιο-
χή των Μεσογείων, όπου λειτουργούν
το εργοστάσιο της ∆ΕΗ (Λαύριο), το
αεροδρόµιο, τα λατοµεία Μαρκόπου-
λου, το ΚΕΛ Μερέντας, ο ιππόδροµος
και σειρά άλλων βιοµηχανιών, αποτέλε-
σε ένα ακόµη επιχείρηµα γι’ αυτούς
που τάχθηκαν κατά της κατασκευής
των Μονάδων.
Ειπώθηκε ακόµη, πως θα έπρεπε να
ερωτηθεί η γνώµη των κατοίκων της
περιοχής εγκατάστασης, πως καλό θα
ήταν να γίνει πρώτα ένα εργοστάσιο σε
πιλοτική βάση, ενώ αµφισβητήθηκε
ακόµη η αξιοπιστία των ενδιαφερόµε-
νων επενδυτικών εταιρειών και αφέθη-
καν υπόνοιες περί σχεδίων µελλοντι-

κής καύσης σκουπιδιών. 

Η τοποθέτηση της ∆ηµοτικής Αρχής
Μαρκοπούλου
Η ∆ηµοτική Αρχή, εµφανώς ενοχληµέ-
νη από το διαµορφωθέν κλίµα, εξέδω-
σε ανακοίνωση διευκρινίζοντας, ότι δεν
θα προχωρούσε, όπως είχε δηλώσει εξ
αρχής, στην έγκριση της Μελέτης
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων κατα-
σκευής κανενός εργοστασίου, εάν
πρώτα δεν υπήρχαν οι απαραίτητες
µελέτες και οι αναγκαίες επιστηµονι-
κές έρευνες, ούτως ώστε να διασφαλι-
ζόταν πριν απ’ όλα, η προστασία του
περιβάλλοντος και να µην επιβαρυνό-
ταν η υγεία των πολιτών.
«Σε καµία περίπτωση, δεν θα επιλέγα-
µε και δεν θα επιλέξουµε να «δηλητη-
ριάσουµε» το περιβάλλον µας, επιβα-
ρύνοντάς το, µε ρύπους που ξεπερ-
νούν τα επιτρεπτά όρια», σχολίαζε
συγκεκριµένα, καταδικάζοντας ταυτό-
χρονα τις φωνές εκείνες, που σύµφω-
να µε τους ισχυρισµούς του, δίχως να
έχουν την επαρκή επιστηµονική τεκµη-
ρίωση για το συγκεκριµένο έργο, «έκα-
ναν απόπειρα να φανατίσουν τους
πολίτες κατά της κατασκευής». 
Επιπλέον, η ∆ηµοτική Αρχή κάλεσε
κάθε ενδιαφερόµενο επιστήµονα να
καταθέσει γραπτό ενυπόγραφο υπό-
µνηµα µε τις απόψεις του στην περι-
βαλλοντολόγο του δήµου, «βοηθώντας
τον έτσι να αντιµετωπίσει σοβαρά και
τεκµηριωµένα, την Μελέτη Περιβαλλο-
ντικών Επιπτώσεων». 

Η συνεδρίαση της ∆ηµοτικής Επιτρο-
πής ∆ιαβούλευσης
Τη στιγµή λοιπόν, που οι Μονάδες
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας
δίχαζαν τα πλήθη, αποτελώντας κόκκι-
νο πανί, προγραµµατίστηκε για τις
29/3/2013, µονοθεµατική συνεδρίαση
της ∆ηµοτικής Επιτροπής ∆ιαβούλευ-
σης για το εν λόγω ζήτηµα, αλλά
καθώς δεν υπήρξε η απαιτούµενη
απαρτία, η συνεδρίαση αναβλήθηκε
για την 1/4/2013.
Μετά από την επί τρεις ώρες συνεδρία-
ση της ∆ηµοτικής Επιτροπής ∆ιαβού-
λευσης Μαρκόπουλου, την 1/4/2013,
εγκρίθηκε οµόφωνα ένα ψήφισµα, το
οποίο έλεγε ουσιαστικά ένα µεγάλο
«όχι» στο ενδεχόµενο εγκατάστασης
Μονάδων Παραγωγής Ηλεκτρικής
Ενέργειας στον δήµο Μαρκοπούλου.

Η απόσυρση ενδιαφέροντος από τον
Όµιλο «DOS GROUP»
Την επόµενη ηµέρα, ακολούθησε η
κατάθεση επίσηµης ανακοίνωσης
προς τον ∆ήµο Μαρκοπούλου, από τον
Όµιλο «DOS GROUP», µέλος του οποί-
ου είναι η «ΓΑΙΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΑΡΤΕΜΙΣ 9

ΕΠΕ» και η «Η. ΚΟΥΛΟΥΚΑΚΟΣ», µε
την οποία αποσυρόταν και παραιτείτο
από τη διαδικασία έγκρισης των έξι (6)
µονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέρ-
γειας από φυτική βιοµάζα, που προω-
θούνταν προς αδειοδότηση στην
περιοχή του Μαρκοπούλου, από το
Περιφερειακό Συµβούλιο και την αρµό-
δια για την περιβαλλοντική αδειοδότη-
ση Αρχή. 
Σηµειώνεται ότι παρόµοια ανακοίνωση
είχε καταθέσει και το πρωί της προη-
γούµενης ηµέρας, πριν τη συνεδρίαση
της Επιτροπής ∆ιαβούλευσης, αλλά
δεν διευκρινιζόταν επισήµως η από-
συρση των συγκεκριµένων µελετών,
ώστε να µη συζητηθούν στο Περιφε-
ρειακό Συµβούλιο.

Η εκ νέου συνεδρίαση του ∆.Σ. Μαρ-
κοπούλου και η τελική απόρριψη των
Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώ-
σεων
Παρά το γεγονός της επίσηµης, ρητής
παραίτησης και απόσυρσης της σχετι-
κής αίτησης έγκρισης της Μελέτης
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, από το
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Μαρ-
κοπούλου από τον Όµιλο «DOS
GROUP», το θυελλώδες αυτό θέµα,
συζητήθηκε τελικά στο ∆ηµοτικό Συµ-
βούλιο της 12/4/2013, προκειµένου να
ληφθεί απόφαση επί του Ψηφίσµατος
της Επιτροπής ∆ιαβούλευσης του
∆ήµου Μαρκοπούλου, για τις Μονάδες
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας
από Φυτική Βιοµάζα και να ολοκληρω-
θεί θεσµικά ο σχετικός διάλογος.
Στο σχετικό ∆.Σ., αφού ανέβηκαν και
πάλι, ουσιαστικά δίχως λόγο οι τόνοι,
οµόφωνα αποφασίστηκε η απόρριψη
των Μελετών Περιβαλλοντικών Επι-
πτώσεων, για την κατασκευή και λει-
τουργία έξι µονάδων παραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας από αεριοποίηση,
υιοθετώντας ουσιαστικά το ψήφισµα
της Επιτροπής ∆ιαβούλευσης.

Η «Γαιοδυναµική Άρτεµις 9 ΕΠΕ»
φλερτάρει µε την Κερατέα
Έχοντας πλέον αποσυρθεί το επενδυ-
τικό ενδιαφέρον από τον ∆ήµο Μαρκο-
πούλου, διαβιβάστηκε στο Περιφερεια-

κό Συµβούλιο Αττικής από την Αποκε-
ντρωµένη ∆ιοίκηση Αττικής, η Μελέτη
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το
έργο: Μονάδα Παραγωγής Ηλεκτρικής
Ενέργειας από Αεριοποίηση Βιοµάζας,
ισχύος ≤1ΜW, της εταιρείας
«ΓΑΙΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΑΡΤΕΜΙΣ ΕΝΝΕΑ
ΕΠΕ», στη θέση ‘’ΒΙΟΠΑ ΚΕΡΑΤΕΑΣ
Ο.Τ. 1002 ΟΙΚΟΠΕ∆Ο 09Ν’’ στο ∆ήµο
Λαυρεωτικής. 
Αξιοσηµείωτο είναι πως µέχρι στιγµής,
δεν παρατηρούνται αντιδράσεις, ανά-
λογες µε αυτές που σηµειώθηκαν στο
∆ήµο Μαρκοπούλου. 

Εν κατακλείδι 
Ο αναβρασµός που επικράτησε στον
∆ήµο Μαρκοπούλου γύρω από το
ενδεχόµενο παραγωγής Μονάδων
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας
από αεριοποίηση βιοµάζας, αποτελεί
σαφώς τροφή προς σκέψη. Καθώς η
τεχνολογία εξελίσσεται, δεν µπορούµε
παρά να την ακολουθήσουµε, φροντί-
ζοντας όµως ταυτόχρονα να περι-
φρουρήσουµε την υγεία και το περι-
βάλλον µας. Με ποιον τρόπο όµως θα
τα περιφρουρήσουµε; Κλείνοντας την
πόρτα σε οποιαδήποτε άγνωστη προς
εµάς νέα τεχνολογία; Από την άλλη, η
εκδοχή της άκριτης αποδοχής οποιασ-
δήποτε επενδυτικής πρότασης, δεν
αποτελεί σε καµία περίπτωση την
σωστή οδό.
Η λύση λοιπόν, βρίσκεται κάπου στη
µέση. Εν έτει 2013, είµαστε υποχρεω-
µένοι, να ζυγίζουµε οργανωµένα και
υπεύθυνα, τα υπέρ και τα κατά, κατα-
λήγοντας έτσι σε ασφαλή συµπερά-
σµατα και επιλογές, που θα δώσουν
οικονοµική πνοή στον τόπο µας και
ταυτόχρονα θα είναι φιλικές προς τον
άνθρωπο και το περιβάλλον.
Η αντιµετώπιση της προστασίας του
περιβάλλοντος µε προχειρότητα και
βιασύνες κυρίως από τους φορείς που
είναι αρµόδιοι γι'αυτό, µόνο κακό θα
κάνουν στο τέλος.
Άλλωστε οι ιδιωτικές εταιρείες  κυρίως
αποσκοπούν σε ιδία οικονοµικά οφέλη
και πολλές φορές γι’αυτό το σκοπό,
θυσιάζουν ακόµα και την προστασία
του περιβάλλοντος. 

Το Μαρκόπουλο είναι «καµέ-
νο» από τέτοιου είδους ιδιω-
τικά συµφέροντα (λατοµεία,
αεροδρόµιο, ιππικό κέντρο)
κυρίως τα τελευταία χρόνια
και είναι βέβαια λογικό να
αντιδρά µε αυτό τον τρόπο
σε οτιδήποτε νέο που δηµι-
ουργεί έστω και την παραµι-
κρή υποψία ρύπανσης
,αφού αισθάνεται απροστά-
τευτο από την ήδη επιβαρυ-
µένη σηµερινή κατάσταση.
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Αυτό τουλάχιστον διαπιστώνουν
µεσίτες από όλη την Ελλάδα, οι
οποίοι, µετά τις εξελίξεις στην

Κύπρο, έχουν αρχίσει να δέχονται
σαφώς περισσότερα τηλεφωνήµατα από
ενδιαφεροµένους για αγορά ακινήτων,
δεδοµένων και των ευκαιριών πλέον που
παρουσιάζονται σε όλη την Ελλάδα λόγω
και των χαµηλών τιµών.
«Από το εξωτερικό ενδιαφέρονται κυρίως
Γερµανοί, Ιταλοί, Γάλλοι, Ρουµάνοι, Βούλ-
γαροι αλλά και καταθέτες από τις σκανδι-
ναβικές χώρες, ενώ υπάρχουν και Έλλη-
νες οι οποίοι αναζητούν τρόπο να διασφα-
λίσουν, κατά το δυνατόν, τα χρήµατά
τους», επισηµαίνει ο κ. Θεµιστοκλής
Ανδρέας Μπάκας, διευθύνων σύµβουλος
του δικτύου κτηµατοµεσιτικών υπηρεσιών
E- Real Estates µε γραφεία σε όλη την

Ελλάδα. 
«Αυτό που παρατηρούµε, µε βάση τα αιτή-
µατα που φθάνουν στα γραφεία µας σε
όλη την Ελλάδα, είναι ότι υποψήφιοι αγο-
ραστές που έψαχναν να αγοράσουν ένα
ακίνητο προ µηνών, ρωτούν για το ίδιο ακί-
νητο, αν πωλείται ακόµη, χωρίς να ζητούν
επιπλέον µειώσεις στις τιµές».

Οι εγχώριοι επενδυτές
Ως προς τους εγχώριους επενδυτές, σύµ-
φωνα µε τον κ. Μπάκα, «πρόκειται κυρίως
για συνταξιούχους που έχουν πάρει εφάπαξ
καθώς και για ανθρώπους που έχουν µαζέ-
ψει χρήµατα µετά από πολλά χρόνια δουλει-
άς. Ενδιαφέρονται κυρίως για δυάρια
παλαιά ή νεόδµητα σε τιµή ευκαιρίας διαθέ-
τοντας έως 150.000 ευρώ για αγορά 2-3 ακι-
νήτων µε απώτερο σκοπό την - κατά το
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δυνατόν - διασφάλιση των χρηµάτων τους.
Το ζητούµενο σε αυτές τις περιπτώσεις
είναι η ενοικίαση του ακινήτου, για την εξα-
σφάλιση ενός σταθερού ετήσιου εισοδή-
µατος, που να αγγίζει τις 8.500 ευρώ/έτος,
ώστε οι ιδιοκτήτες να πληρώνουν τους
φόρους και να τους µένει και... κάτι επιπλέ-
ον». Αυτά ως προς τους µικρούς καταθέ-
τες, διότι υπάρχουν και άλλοι, µεγαλύτεροι
επενδυτές, οι οποίοι βολιδοσκοπούν στα-
θερά την αγορά το τελευταίο διάστηµα
αναζητώντας πραγµατικές ευκαιρίες σε
παραθαλάσσιες περιοχές για την τοποθέ-
τηση των χρηµάτων τους. «Υπάρχουν αιτή-
µατα στα µεσιτικά γραφεία από υποψήφι-
ους αγοραστές, οι οποίοι ζητούν να τοπο-
θετήσουν σηµαντικά κεφάλαια - πολλές
φορές ακόµη και άνω των 500.000 ευρώ -
σε παραθαλάσσιες εκτάσεις γης. Στην

περίπτωση αυτή ο απώτερος σκοπός είναι
η τουριστική ανάπτυξη, όταν και πάλι οι
συνθήκες το επιτρέψουν».

Και οι ξένοι
Σε αναζήτηση ευκαιριών στη χώρα µας
βρίσκονται όµως και ξένοι επενδυτές:
«Γερµανοί, Ιταλοί και Γάλλοι επιστρέφουν
το τελευταίο διάστηµα επανεξετάζοντας
καλά ακίνητα, τα οποία είχαν δει και στο
πρόσφατο παρελθόν. Μάλιστα, ενώ πριν
από δύο- τρεις µήνες έκαναν αντι-προσφο-
ρές, στην προσπάθειά τους να µειώσουν
ακόµη περισσότερο τις τιµές κατά 20% ή
και 30% για την αγορά παραθαλάσσιων
κατοικιών ή ελαιώνων π.χ. στην Πελοπόν-
νησο (έστω κι αν γνώριζαν ότι σε πολλές
περιπτώσεις οι τιµές είναι ήδη πολύ
καλές), σήµερα µας καλούν για τα ίδια ακί-

νητα και µας ρωτούν αν είναι ακόµη προς
πώληση χωρίς να ζητάνε επιπλέον προ-
σφορά στις τιµές».
Ενδιαφέρον ωστόσο εντοπίζουν οι µεσίτες
και από Ρουµάνους και Βούλγαρους, οι
οποίοι επιλέγουν κατά κύριο λόγο ακίνητα
πλησίον της Χαλκιδικής και της Θεσσαλο-
νίκης. 
«Το ζητούµενο σε αυτές τις περιπτώσεις
είναι οικιστικά ακίνητα µε σκοπό την εξοχι-
κή κατοικία και εκµετάλλευση. Τα µεγαλύ-
τερα βαλάντια στρέφονται στους γνω-
στούς εµπορικούς δρόµους της Αθήνας
και της Θεσσαλονίκης, όπου σήµερα οι
τιµές πραγµατικά σε πολλές περιπτώσεις
έχουν πιάσει πάτο, προσβλέποντας στις
µελλοντικές ανοδικές τιµές εντός πενταε-
τίας αλλά ταυτόχρονα ελπίζοντας να βγά-
ζουν και τα έξοδα της επένδυσης µε την

ενοικίαση του χώρου», αναφέρει ο κ. Μπά-
κας. Οι µεσίτες αναµένουν ότι θα αυξη-
θούν οι οχλήσεις από το εξωτερικό τόσο
από επενδυτές εντός της ΕΕ όσο και από
τις αραβικές χώρες κυρίως για τα ακίνητα
πολυτελείας. «Αυτό που δεν πρέπει να
ξεχνάµε είναι το γεγονός ότι σήµερα µπο-
ρεί να αγοράσει κανείς ένα ακίνητο σε τιµή
100 χιλ. ευρώ, όταν πριν από τέσσερα χρό-
νια το ίδιο ακίνητο είχε αξία 150 χιλ. ευρώ
και µακροπρόθεσµα θα έχει σίγουρα τιµή
µεγαλύτερη από τα 100 χιλ. ευρώ. 
Ο αγοραστής αυτή τη στιγµή δεν χάνει τα
χρήµατα της επένδυσής του στο ακίνητο -
στιγµιαία χάνει τα χρήµατά του εάν επιλέ-
ξει να το πουλήσει σε περιόδους που δεν
ενδείκνυται, αντιθέτως εάν δεν βιάζεται θα
δει την επένδυσή του να είναι τελικά βιώσι-
µη και επικερδής», καταλήγει ο κ. Μπάκας.

ΕΛΛΗΝΕΣ 
ΚΑΙ ΞΕΝΟΙ

αναζητούν ευκαιρίες 
σε ακίνητα

Έλληνες και ξένοι Τις επενδύσεις σε ακίνητα φαίνεται 
ότι εξετάζουν εκ νέου - έστω κι αν ακόµη δεν

πραγµατοποιούνται αγοραπωλησίες - όσοι, λίγοι, εντός 
και εκτός Ελλάδας διαθέτουν ρευστό, εκτιµώντας ότι 

υπό τις παρούσες συνθήκες, αυτού του είδους 
οι επενδύσεις µπορεί να αποδειχθούν το 

ασφαλέστερο «λιµάνι» 
για τα χρήµατά τους. 
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Γράφει η Ιώαννα 
Κουλουβράκη, 
∆ικηγόρος

Ο νόµος 3869/2010 για τα
υπερχρεωµένα νοικοκυριά
(Νόµος «Κατσέλη») δεν είναι
‘δίχως παγίδες’, καθώς προ-
βλέπει, στο άρθρο 9, διαδικα-
σία εκποίησης της ακίνητης
περιουσίας του αιτούντος, ως
µία εκ των δυνατοτήτων ρύθ-
µισης για την µερική αποπλη-
ρωµή των οφειλών.
Αυτό σηµαίνει ότι αν ο αιτών
διαθέτει ακίνητο, αυτό µπορεί
να βγει σε πλειστηριασµό, µε
σκοπό την ικανοποίηση των
δανειστών. Για να αποφευχθεί
η εκποίηση, ο αιτών µπορεί να
ζητήσει την εξαίρεση ενός
ακινήτου, της κύριας κατοι-
κίας του, εφόσον αυτό δεν
ξεπερνά σε έκταση το όριο
του αφορολογήτου προσαυ-
ξηµένο κατά πενήντα τοις
εκατό και µε την προÃπόθεση
καταβολής, σε µηνιαίες έντο-
κες δόσεις, σε βάθος 20ετίας,
ποσού που φτάνει το 85% της
αξίας του ακινήτου.
Πρέπει να τονιστεί ότι πράξεις

εκτέλεσης κατά της περιου-
σίας του αιτούντος δεν ανα-
στέλλονται αυτοδίκαια µε την
κατάθεση της Αίτησης στο
Ειρηνοδικείο. Ωστόσο, ο
αιτών µπορεί να τις σταµατή-
σει µε άσκηση ασφαλιστικών
µέτρων. 
Εξάλλου, ο αιτών µπορεί να
προστατέψει προσωρινά την
περιουσία του µε τη χορήγη-
ση Προσωρινής ∆ιαταγής,
κατά το άρθρο 781 του Κώδι-
κα Πολιτικής ∆ικονοµίας, σε
συνδυασµό µε το άρθρο 4
παρ. 3 εδ.β’ Ν. 3869/2010,
όπως αυτό προστέθηκε µε το
άρθρο 85 Ν. 3996/2011. 
Η Προσωρινή ∆ιαταγή χορη-
γείται από τον Ειρηνοδίκη,
κατ’ αρχήν µε ξεχωριστή
συζήτηση, ή , κατά την κρίση
του Ειρηνοδίκη, µε την πράξη
κατάθεσης της Αίτησης, και
ισοδυναµεί ουσιαστικά µε
δικαστική απόφαση, η οποία
απαγορεύει µέχρι την έκδοση
οριστικής απόφασης επί της
Αίτησης την έναρξη ή τη
συνέχιση οποιασδήποτε πρά-
ξης εκτέλεσης κατά της περι-
ουσίας του αιτούντος.

Υπερχρεωµένα Νοικοκυριά 
και προστασία

ακίνητης
περιουσίας 
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Ο ι διακοπές είναι η τέλεια ευκαι-
ρία να γίνετε πιο δραστήριοι
και να ασχοληθείτε µε καλο-

καιρινά σπορ, αφού ακόµα και το
Πάσχα εδώ στην Ελλάδα ο καιρός µας
το επιτρέπει. Προσπαθήστε να βρείτε
δραστηριότητες που να σας διασκεδά-
ζουν. Η ενασχόλησή σας µε αυτές θα
ωφελήσουν την υγεία σας και το σώµα
σας!  Πολλά είναι τα σπορ µε τα οποία
µπορείτε να ασχοληθείτε, να κάψετε
θερµίδες και παράλληλα να δροσιστεί-
τε.

Κολύµπι: ώρα για απλωτές
Το κολύµπι στην θάλασσα µπορεί να
αποτελέσει µια πολύ αναζωογονητική
µορφή άσκησης τις ζεστές µέρες του
καλοκαιριού. Το κολύµπι είναι αερόβια
άσκηση γυµνάζει όλο το σώµα, την
καρδιά και προσφέρεται για όλα τα
επίπεδα φυσικής κατάστασης. Η

άνωση του νερού µπορεί να µειώσει το
ΣΒ ( σωµατικό βάρος) µέχρι και 90% µε
αποτέλεσµα να µειώνονται οι επιβα-
ρύνσεις στις αρθρώσεις και στους
συνδέσµους και οι κινήσεις στο νερό
να γίνονται ευκολότερα και µε λιγότε-
ρους περιορισµούς. Αύτη η ιδιότητα
του νερού συνεπώς κάνει την άσκηση
στη θάλασσα ιδανική για ανθρώπους
µε µυοσκελετικά προβλήµατα, ανθρώ-
πους υπέρβαρους που θέλουν να
χάσουν βάρος.
Θερµίδες: για περίπου 30 λεπτά ελεύ-
θερης κολύµβησης ένας άνδρας
(βάρους 75 κιλών) θα χάσει 276 θερ-
µίδες και µία γυναίκα (βάρους 60
κιλών) 221 θερµίδες.

Θαλάσσιο ποδήλατο: βόλτα µε οφέλη

Ένας ευχάριστος τρόπος να γυµνα-
στείτε αλλά και να χαρείτε την θάλασ-
σα είναι το θαλάσσιο ποδήλατο. Απο-
τελεί ιδανική άσκηση για παρέα και δεν
απαιτεί κάποια ιδιαίτερη τεχνική. Με το
θαλάσσιο ποδήλατο γυµνάζονται
κυρίως τα πόδια και ανάλογα µε την
ένταση που θα κάνετε πετάλι αλλά και
την απόσταση που θα διανύσετε µπο-
ρεί να κάψετε περισσότερες ή λιγότε-
ρες θερµίδες. Αν έχετε πρόβληµα µε
το γόνατο σας αποφύγετε να κάνετε
γρήγορο πετάλι. 
Θερµίδες: για περίπου 30 λεπτά εξά-
σκησης µε θαλάσσιο ποδήλατο, ένας
άνδρας θα κάψει 157 θερµίδες και
µια γυναίκα 126 θερµίδες.

Ρακέτες: εξάσκηση στην άµµο

Ίσως το πιο δηµοφιλές παιχνίδι εκτός
νερού στην άµµο. Στόχος του παιχνιδι-
ού να µην πέσει το κίτρινο µπαλάκι
κάτω. Αυτό όµως δεν είναι εφικτό µε
αποτέλεσµα να υπάρχει αρκετό κυνη-
γητό της κίτρινης µπάλας µέσα και έξω
από τον νερό κάνοντας τις ρακέτες
ιδανική άσκηση για να γυµνάζεται όλο
το σώµα αλλά και η καρδιά. 
Θερµίδες: για µισή ώρα εξάσκησης
στις ρακέτες ένας άνδρας θα χάσει
197 θερµίδες και µία γυναίκα 157,5
θερµίδες.

Θαλάσσιο σκι: θεαµατικό και αποτε-
λεσµατικό
Απαιτεί συντονισµό κινήσεων και ισορ-
ροπία. Αν είστε αρχάριος ίσως και να
δυσκολευτείτε λίγο αρχικά, όµως από
το πρώτο κιόλας µάθηµα µπορείτε να
καταφέρετε να βγείτε και να παραµεί-
νετε εκτός νερού. Συστήνεται να αρχί-
σετε µε 2 πέδιλα και όσο αποκτάτε
εµπειρία να περάσετε στο µονό. Το
θαλάσσιο σκι απευθύνεται σε µικρούς
και µεγάλους και είναι ο τέλειος τρό-
πος να γυµνάσετε χέρια, πόδια, κοιλιά. 
Θερµίδες: για ένα µισάωρο άθλησης
µε θαλάσσιο σκι ένας άνδρας θα
χάσει 237 θερµίδες και µια γυναίκα
189 θερµίδες.

Πόσες θερμίδες 
«καίνε» τα 
αθλήματα 

της παραλίας;
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Μην αμελείς το τεστ Παπ!

Το τεστ Παπανικολάου είναι µια εξέ-
ταση ρουτίνας, την οποία πρέπει
να πραγµατοποιούν όλες οι γυναί-

κες από την έναρξη της σεξουαλικής
τους ζωής και έπειτα ετησίως.
Αποτελεί µια από τις εξετάσεις ρουτίνας
και screening για τον καρκίνο του τραχή-
λου (όπως η µαστογραφία για τον καρκί-
νο µαστού), που εφαρµόζονται σήµερα
µε σκοπό τον εντοπισµό πιθανών παθολο-
γικών κυττάρων ή µη φυσιολογικών κυτ-
τάρων πάνω στο τράχηλο ενώ παράλλη-
λα αποτελεί την πρώτη γραµµή εντοπι-
σµού του ιού HPV ο οποίος πλέον τείνει
να αποκτήσει εικόνα επιδηµίας αφού
αγγίζει πάνω από 40 µε 45 % του γυναικεί-
ου πληθυσµού σήµερα.
Επιπλέον, πέρα από τον εντοπισµό τυχόν
παθολογικών ή µη φυσιολογικών κυττά-
ρων στον τράχηλο και στον ενδοτράχηλό
της γυναίκας µε το τεστ Παπανικολάου
µπορούµε να εντοπίσουµε ελαφριές κολ-
πίτιδες, τραχηλίτιδες ή πιθανές µυκητιασι-
κές µολύνσεις, αυτό όµως που µονοπωλεί
το ενδιαφέρον τα τελευταία χρόνια και
αποτελεί έναν επιστηµονικό προβληµατι-
σµό τόσο για τους ιατρούς όσο και για τις
ασθενείς, αποτελεί ο ιός HPV.

Το τεστ Παπανικολάου πρέπει να γίνεται
µέση του κύκλου (10η έως 20η µέρα του
κύκλου). Απαραίτητες προÃποθέσεις για
τη λήψη του τεστ είναι η αποχή από την
σεξουαλική επαφή για δυο 24ωρα, η απο-
φυγή κολπικών πλύσεων και η απουσία
κολπικού αίµατος.

Κάθε πότε πρέπει να γίνεται;
Η εξέταση πρέπει να γίνεται κάθε χρόνο
για τις γυναίκες που βρίσκονται πριν την
εµµηνόπαυση και κάθε έξι µήνες για τις
γυναίκες µετά την εµµηνόπαυση. Ο λόγος
είναι ότι µετά την εµµηνόπαυση οι τοπικοί
παράγοντες άµυνας ελαττώνονται,
καθώς και ότι η συχνότητα του καρκίνου
του τραχήλου της µήτρας αυξάνει στην
περίοδο αυτή. Η επανάληψη του Τεστ
Παπ µε αυτό το ρυθµό θεωρείται ικανο-
ποιητική, δεδοµένου ότι οι περισσότεροι
τύποι του καρκίνου του τραχήλου της
µήτρας µεγαλώνουν αργά.
Με την ίδια συχνότητα συνιστάται να υπο-
βάλλονται στο τεστ Παπ και οι γυναίκες
που είναι σε ιδιαίτερο κίνδυνο: Εκείνες
που έχουν περισσότερους από ένα
σεξουαλικούς συντρόφους, γυναίκες που
έχουν ιστορικό κάποιας σεξουαλικά µετα-

διδόµενης νόσου, κονδυλώµατα και
προηγούµενα Τεστ Παπανικολάου που
δεν έχουν βγει φυσιολογικά.
∆εν πρέπει να παραµελείται χωρίς λόγο
αυτή την απλή εξέταση. Το Τεστ Παπ έχει

πολύ µικρό κόστος*, πολύ µικρή χρονική
διάρκεια αλλά σώζει ζωές!
* Κατά καιρούς υλοποιούνται προγράµ-
µατα όπου οι γυναίκες µπορούν να
κάνουν το τεστ Παπανικολάου δωρεάν.

ΥΓΕΙΑ



Οι τρεις τοµείς στους οποίους τα παιδιά µε (∆ΕΠ-Υ)
αντιµετωπίζουν δυσκολίες είναι:
• η απροσεξία, η οποία εκδηλώνεται µε δυσκολία στη
συγκέντρωση όταν πρόκειται να εκτελέσουν  µια δραστη-
ριότητα, ιδιαίτερα όταν αυτή απαιτεί πνευµατική προσπά-
θεια και δεν παρουσιάζει γι’ αυτά µεγάλο ενδιαφέρον.
Εδώ η προσοχή τους διασπάται εύκολα όχι µόνο από
εξωτερικά ερεθίσµατα, αλλά και από τις ίδιες τους τις
σκέψεις. Τα παιδιά αυτά δυσκολεύονται να ακολουθή-
σουν οδηγίες και έτσι δυσκολεύονται να ολοκληρώσουν
µια σχολική άσκηση η οποία διέπεται από κανόνες, δεδο-
µένου ότι δεν καταφέρνουν  να παρακολουθήσουν µέχρι
τέλους τα βήµατα που πρέπει να ακολουθήσουν για την
εκτέλεσή της. Βαριούνται συνήθως εύκολα, µε αποτέλε-
σµα να εναλλάσσουν δραστηριότητες µε µεγάλη συχνό-
τητα, καθώς το ενδιαφέρον τους γι’ αυτό µε το οποίο
ασχολούνται µειώνεται πολύ γρήγορα. Μια άλλη δυσκο-
λία τους είναι η έλλειψη οργάνωσης. Τα παιδιά αυτά
χάνουν διαρκώς πράγµατα και δίνουν την εντύπωση ότι
ξεχνούν πολύ εύκολα. Το παιδί δίνει την εντύπωση του
αφηρηµένου ή του ονειροπόλου µέσα στην τάξη. Οι
γονείς του παραπονούνται ότι µοιάζει να µην ακούει αυτά
που του λένε. Ξαφνιάζονται όταν καµιά φορά το παιδί
τούς ρωτά κάτι για το οποίο συζητούσαν  µαζί λίγη ώρα
πριν.
• η υπερκινητικότητα: Τα παιδιά έχουν  αυξηµένες ανά-
γκες κινητικής δραστηριότητας, τις οποίες ικανοποιούν
τρέχοντας, σκαρφαλώνοντας και πηδώντας, όχι µόνο
κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού σε ανοιχτό χώρο αλλά και
µέσα στο σπίτι ή σε άλλους χώρους, όπου αυτή η συµπε-
ριφορά θεωρείται εντελώς ακατάλληλη. Πολλές φορές
τα παιδιά αυτά πέφτουν χτυπούν και παθαίνουν διάφορα
µικροατυχήµατα συχνότερα απ’ ό,τι τα άλλα παιδιά.
Ασχολούνται συνεχώς µε διάφορα αντικείµενα, πειρά-
ζουν πράγµατα και είναι ιδιαίτερα θορυβώδη. Είναι αδέ-
ξια και προκαλούν πολλές υλικές ζηµιές και αναστάτωση
στο περιβάλλον στο οποίο κινούνται. Στην τάξη µπορεί το
παιδί αυτό να σηκώνεται από τη θέση του την ώρα του
µαθήµατος και να περιφέρεται χωρίς λόγο πειράζοντας
τους συµµαθητές του. Άλλες φορές αναζητά µε κάθε
τρόπο αφορµή για να σηκωθεί να ξύσει το µολύβι του, να
πιάσει την γόµα που του έπεσε κατά λάθος ή να πάει του-

αλέτα. Ακόµα και την ώρα που προσπαθεί να συγκεντρω-
θεί στριφογυρίζει στο κάθισµά του, κινεί νευρικά τα χέρια
και τα πόδια, κάνει απότοµες κινήσεις και καταβάλει πολύ
µεγάλη προσπάθεια για να µην κάνει φασαρία. 

• η παρορµητικότητα: αφορά την τάση τους να µιλούν
και να ενεργούν  πολύ αυθόρµητα, προτού καν προλά-
βουν να σκεφτούν τα λόγια και τις πράξεις τους. Η
παρορµητικότητα αναφέρεται ακόµα στη δυσκολία τους
να περιµένουν  και στην ανάγκη τους να ικανοποιούν
άµεσα τις επιθυµίες τους. Τα παιδιά αυτά βιάζονται να
απαντήσουν στις ερωτήσεις που τους γίνονται, ενώ πολ-
λές φορές ξεκινούν την απάντηση προτού καν ολοκληρω-
θεί η ερώτηση. Έτσι γίνονται ενοχλητικά, δεδοµένου ότι
παρεµβαίνουν στις συζητήσεις των άλλων και τους διακό-
πτουν ή πολλές φορές οι παρεµβολές τους είναι άσχετες
µε το θέµα και έτσι δηµιουργούν αρνητικές εντυπώσεις.
Τα παιδιά αυτά δυσκολεύονται να ακολουθήσουν τους
κανόνες των παιχνιδιών και δε σέβονται τη σειρά των υπό-
λοιπων, ενώ όταν χάνουν έχουν έντονα ξεσπάσµατα
θυµού. Ενεργούν βιαστικά, µε αποτέλεσµα να παραβιά-
ζουν  ορισµένους κανόνες συµπεριφοράς και να αντιµε-
τωπίζουν τις παρατηρήσεις και τις τιµωρίες των ενηλίκων.
Ενώ δείχνουν να ξέρουν πολύ καλά τι πρέπει να κάνουν
και τι όχι, συχνά ενεργούν µε τον ακριβός αντίθετο τρόπο.
Η κορύφωση αυτής της αδυναµίας τους είναι η συστηµα-
τική επανάληψη πράξεων οι οποίες είχαν αρνητικές συνέ-
πειες γι’ αυτά. Τέλος απαιτούν την άµεση ικανοποίηση
των επιθυµιών τους, διότι χαρακτηρίζονται από χαµηλό
επίπεδο ανοχής και µαταίωσης. Έχουν έλλειψη αυτοε-
λέγχου στο λόγο και στις πράξεις. Τα παιδιά αυτά είναι
οξύθυµα, ευερέθιστα και έχουν συναισθηµατικές αντι-
δράσεις, συχνά δυσανάλογες προς την αιτία που τις προ-
κάλεσε. Απαιτούν να «γίνεται το δικό τους» τη στιγµή που
το θέλουν και συνήθως εκδηλώνουν την απαίτησή τους
µε µεγάλη επιµονή. 
Στρατηγικές από την οικογένεια ή τον εκπαιδευτικό για
την καλή συµπεριφορά ενός παιδιού µε ∆ΕΠ-Υ είναι η
αγνόηση της ακατάλληλης συµπεριφοράς, ο καθορισµός
σαφών κανόνων, οδηγιών και προσδοκιών του εκπαιδευ-
τικού, η χρήση της τεχνικής της αποµάκρυνσης από το
ερέθισµα των επιπλήξεων… 
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Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής-Υπερκινητικότητα

Παιδιά µε
∆ιαταραχή

Ελλειµµατι-
κής Προσοχής-

Υπερκινητικότη-
τα (∆ΕΠ-Υ) είναι αυτά

που παρουσιάζουν υπερκινητικότητα,
προκλητικότητα, δυσκολίες στη συγκέ-
ντρωση της προσοχής, παρορµητική
συµπεριφορά και αδυναµία στην αναστο-
λή αυθόρµητων αντιδράσεων. 
Το σύνδροµο αυτό διακρίνεται σε τρεις
τύπους, ανάλογα µε τα συµπτώµατα που
φαίνεται να έχουν µεγαλύτερη βαρύτητα
σε κάθε περίπτωση. 
- (∆ΕΠ-Υ) Συνδυασµένος Τύπος (όταν τα
συµπτώµατα απροσεξίας και υπερκινητι-
κότητας-παρορµητικότητας εµφανίζο-
νται µε την ίδια βαρύτητα).
- (∆ΕΠ-Υ) µε Προεξάρχοντα τον Απρόσε-
κτο Τύπο ( όταν τα συµπτώµατα απροσε-
ξίας εµφανίζονται µε µεγαλύτερη βαρύ-
τητα).
- (∆ΕΠ-Υ) µε Προεξάρχοντα τον Υπερκι-
νητικό-Παρορµητικό Τύπο (όταν  τα
συµπτώµατα υπερκινητικότητας-παρορ-
µητικότητας εµφανίζονται µε µεγαλύτε-
ρη βαρύτητα).

ΠΑΙ∆Ι



Σ ίγουρα δεν πρέπει να λείπει
από τη ντουλάπα σας φέτος

το καλοκαίρι… Το floral παντελό-
νι µπορείτε να το φορέσετε στον
καφέ, στο γραφείο, για ποτό
ακόµα και σε µια πιο επίσηµη
εκδήλωση:
Τα floral παντελόνια από µόνα
τους µαγνητίζουν τα βλέµµατα
γι’ αυτό προσπαθήστε να κρατή-
σετε σε “ήσυχους” τόνους το
υπόλοιπο ντύσιµό σας, ώστε να
έχετε το επιθυµητό αποτέλεσµα.

Βέβαια, εάν
είστε πιο
τολµηρές
µπορε ίτε
να συνδυά-
σετε διαφο-

ρετικά µεταξύ τους ντεσέν.

Πώς να το συνδυάσετε;
Για καφέ: Μ’ ένα µονόχρωµα t-shirt, τζην τζάκετ ή blazer, sneakers ή slip-
pers, ψηλοτάκουνε (για τις πιο κοκέτες). Ολοκληρώστε το λουκ σας µ’ ένα
καπέλο ή τα σωστά γυαλιά ηλίου!
Για γραφείο: Με πουκάµισο ή τοπ, σακάκι, µπαλαρίνες ή γόβες. Απογειώ-
στε το στυλ σας µ’ ένα εντυπωσιακό κόσµηµα!
Για βράδυ: Με ροκ jacket και σατέν φάκελο για να κάνει αντίθεση και
ψηλοτάκουνα!

Λουλούδια στο παντελόνι  μου…
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Φόρα τα γυαλιά σου!

Αυτή τη σεζόν οι βαθµοί µυωπίας γίνο-
νται ο καλύτερος σύµµαχός σας στο

στυλ, αφού τα γυαλιά θα σας χαρίσουν
µια άλλη οπτική στις εµφανίσεις σας!
Όµως ποιος σκελετός ταιριάζει καλύτερα
στο δικό σας σχήµα προσώπου;
Στο οβάλ πρόσωπο ταιριάζουν όλοι οι
σκελετοί. Το µόνο που θα πρέπει να προ-
σέξετε είναι το µέγεθος να είναι ανάλογο
µε το µέγεθος του προσώπου σας αλλά
και το σωµατικό σας βάρος.

Στο στρογγυλό πρόσωπο ταιριάζει ο πλα-
τύς ορθογώνιος σκελετός.
Στο τετράγωνο πρόσωπο ταιριάζει ο οβάλ
σκελετός.
Στο τριγωνικό πρόσωπο ταιριάζει ο σκε-
λετός µε έντονη εξωτερική γωνία!

Προσοχή στα φρύδια σας!
Τα φρύδια τονίζονται πολύ φορώντας
γυαλιά γι’ αυτό θα πρέπει να είναι καλο-
σχηµατισµένα και περιποιηµένα!

Honey:  Το νέο άρωμα 
του οίκου Marc Jacobs
Εµπνευσµένη από την τολµηρή, ζωντανή και αυθόρµητη

γυναίκα η αρωµατοποιός Annie Buzantian σε συνεργασία
µε τον οίκο Marc Jacobs δηµιούργησαν το άρωµα Honey. Ένα
άρωµα γεµάτο ενέργεια, φωτεινότητα, ενδιαφέρον και ζεστασιά
κατάλληλο για τις καλοκαιρινές σας εξόδους. Η βάση φυσικά είναι
το µέλι, ενώ οι νότες από αχλάδι, µανταρίνι και ροδάκινο συνθέτουν µια
εκρηκτική µυρωδιά. Η συσκευασία πολύ παιχνιδιάρικη, µε µικροσκοπικές µέλισσες και
βούλες να πρωταγωνιστούν δίνοντας µια funky πινελιά!
Αναµένεται τον Ιούλιο!

Το καρέ και  πάλι  στη μόδα!

Την κουπ που υιοθέτησαν θρυλικά ονόµατα του Χόλιγουντ
τη δεκαετία του ’50, όπως οι Εlizabeth Τaylor, Μarilyn

Μonroe και Jane Russel νοστάλγησε το τοπ µόντελ Daria
Werbowy και πήρε τη µεγάλη απόφαση να κουρέψει τα µαλ-
λιά της επαναφέροντας έτσι, το καρέ µαλλί και πάλι στη
µόδα.
Το παράδειγµά της βέβαια, ακολούθησαν και άλλες συνάδελ-

φοί της, όπως οι Milla
Jovovich, Karlie Kloss, Arizona Muse, αλλά και
διάφορες σταρ του Χόλιγουντ όπως, οι Keira
Knightley, Cameron Diaz, Leighton Meester και
Ashlee Simpson.
Αν νιώθετε και εσείς πως είναι καιρός για…
αλλαγές, αφεθείτε στα έµπειρα χέρια του κοµ-
µωτή σας και ανανεώστε την εµφάνισή σας µε
τον πιο µοντέρνο τρόπο. Είναι και ευκαιρία ν’
απαλλαγείτε από την ψαλίδα και να δυναµώσε-
τε τα ταλαιπωρηµένα µαλλιά σας.

1. Milla Jovovich, 2. Karlie Kloss, 3. Arizona Muse,
4. Keira Knightley, 5. Cameron Diaz, 
6. Leighton Meester, 7. Ashlee Simpson!

Daria Werbowy



Α’ ΕΠΣΑΝΑ
Αποτελέσµατα

(Τελευταία αγωνιστι-
κή)

ΑΕ Γέρακα - ΓΣ Μαρκό 0-1
∆όξα Κορωπίου - ΠΑΣ Ωρωπός 5-2
Γλυκά Νερά-Αήτητος Σπατών 0-1
Άρης Βούλας -Παλληνιακός 1-0
Σταµάτας- Κεραυνός Κερατέας 3-1
Λαυρεωτική - Κορωπί 3-2
Μάχη Μαραθώνα - Νικηφόρος 0-0
Θ. Ραφήνας - Ολ. Αγ. Στεφάνου 1-0

Τελική Βαθµολογία 
1. ΑΠΟ Θύελλα Ραφήνας 71
2. Ολυµπιακός Αγ. Στεφάνου 71
3. ΑΠΣ Κεραυνός Κερατέας 67
4. ΑΟ Κορωπίου 60
5. ΑΟ Σταµάτας 44
6. ΑΠΟ Νικηφόρος 40
7. ΑΟ Γλυκών Νερών 38
8. ΑΠΕ Λαυρεωτική 37
9. ΑΠΟ Μάχη Μαραθώνα 35
10. ΑΟ Παλληνιακός 34
11. ΓΣ Άρης Βούλας 34
12. ΑΠΟ Αήττητος Σπατών 34
13. ΓΣ Μαρκό 34
14. ΑΕ ∆όξα Κορωπίου 31
15. ΑΕ Γέρακα 30
16. ΠΑΣ Ωρωπός 14

Β’ ΕΠΣΑΝΑ 1ος όµιλος
Αποτελέσµατα (Τελευταία αγωνιστική)
Βουλιαγµένη - ΠΑΟ Καλυβίων 2-3
Παµπαιανικός - ∆όξα Αγ. Άννας 5-1
ΠΑΟ Προφήτης Ηλίας - ΑΟ Αυλών 4-1
Παλλαυρεωτικός - Φοίβος Βάρης 0-1
ΑΟ Κουβαρά - ΑΟ Ανοιξης 4-0
Κρυονέρι-Καπανδρίτι 3-0

Τελική Βαθµολογία 
1. ΑΠΣ ∆όξα Αγ. Άννας 57
2. ΑΟ Κρυονερίου 50
3. ΑΠΟ Παµπαιανικός 35
4. ΑΟ Κουβαρά 33
5. ΑΟ Ανοιξης 30
6. ΠΑΟ Καλυβίων 29
7. ΠΑΟ Προφήτης Ηλίας 27
8. ΑΠΕΣ Καπανδριτίου 26
9. ΑΟ Φοίβος Βάρης 24
10. ΑΟ Βουλιαγµένης 22
11. ΑΟ Αυλών 22
12. Παλλαυρεωτικός 13

Β’ ΕΠΣΑΝΑ 2ος όµιλος
Αποτελέσµατα (Τελευταία αγωνιστική)
Αµυνα Ανθούσας - Νίκη ∆ροσιάς 2-0
Αχιλλέας Κ. Αχαρνών - Συκάµινο 2-4
Πρ. Π. Φωκαίας - ΑΟ ∆ιονύσου 1-0
Γραµµατικός - Εθνικός Ν. Μάκρης 2-0
Σαρωνικός - Πόρτο Ράφτη 7-0
ΑΕ Μενιδίου - ΑΟ Αρτεµις 0-4

Τελική Βαθµολογία (σε 30 αγώνες)
1. Εθνικός Ν. Μάκρης 48
2. Πρωτέας Π. Φωκαίας 47
3. ΑΟ Αρτεµις 45
4. Σαρωνικός 43
5. Ραµνούς Γραµµατικού 43
6. Αχιλλέας Κ. Αχαρνών 36
7. ΑΟ ∆ιονύσου 34
8. Αµυνα Ανθούσας 29
9. Νίκη ∆ροσιάς 19
10. ΑΟ Συκάµινου 18
11. Πόρτο Ράφτη 10
12. ΑΕ Μενιδίου -4

Απρίλιος 201328

ΤΟΠΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΟΑθλητικός Όµιλος Μαρκοπούλου
διανύει περίοδο πλήρους ανανέωσης

και ανεβάζει τον πήχη ψηλά όσον αφορά
στους στόχους που έχει θέσει για την νέα
χρονιά. Το σωµατείο διαθέτει παράδοση
στην Α1 Εθνική κατηγορία του
γυναικείου ΒόλεÂ και η ∆ιοίκη-
σή του µελέτησε προσεκτικά
τις επιλογές της ως προς το
πρόσωπο του νέου προπονη-
τή, που θα κληθεί να αναλάβει
το τιµόνι της οµάδας.
Το ∆.Σ. έκρινε πως η καλύτε-
ρη επιλογή είναι ο κ. Ορφανός
Γιάννης.Η πρόταση έγινε και οι δύο πλευ-
ρές έδωσαν τα χεριά και η συνεργασία
πραγµατώθηκε. Στο πρόσωπό του συγκε-
ντρώνονται πολλά από τα κριτήρια που είχε
θέσει η ∆ιοίκηση. Ο κ. Ορφανός είναι ένας
νέος άνθρωπος, που παρά το νεαρό της
ηλικίας του, έχει ήδη διαγράψει µία σηµα-
ντικότατη πορεία στο χώρο του ελληνικού
βόλεÂ.

Ο τεχνικός διαθέτει εµπειρία καθώς έχει
διατελέσει προπονητής στις υποδοµές του
Γ.Σ. Κερατέας όπως και Β' προπονητής
στη γυναικεία οµάδα του ίδιου συλλόγου.
Έπειτα, ανέλαβε τις υποδοµές της ΑΕΚ

καθώς και τη θέση του Β' προ-
πονητή στην γυναικεία οµάδα
του εν λόγω συλλόγου. Η
καριέρα του συνεχίστηκε στον
πάγκο του ∆ΑΣ Ωραιοκάστρου
ως Α' προπονητής της οµάδας.
Αξίζει να αναφερθεί και το
συναισθηµατικό δέσιµο που
υπάρχει µεταξύ του νέου προ-

πονητή και του συλλόγου, καθώς ο κ.
Ορφανός είναι ένας άνθρωπος του τόπου,
ένας άνθρωπος του Μαρκοπούλου που µε
την πορεία του έχει κάνει περήφανη την
περιοχή. Το ∆.Σ. του ΑΟ Μαρκοπούλου
revoil και οι φίλαθλοι της οµάδας εύχονται
καλή αρχή στον κ. Ορφανό, κάθε επιτυχία
και να οδηγήσει µετην εµπειρία και τις γνώ-
σεις του την οµάδα εκεί που της αξίζει.

ΒΟΛΛΕK

Ο νέος προπονητής του ΑΟΜ



ÐΟΡΤΟ ÑÁ ÖÔÇ Á ÊÉ ÍÇ ÔÁ  ÐÙ ËÇ ÓÅÉÓ
Studio 40 τµ, Καλός Γυαλός, ρετιρέ,
πανοραµική θέα θάλασσα, τζάκι, park-
ing, εντοιχισµένη κουζίνα, Τιµή:
110.000€
∆ιαµέρισµα  51 τ.µ. Καλός Γυαλός,
υπερυψωµένο ισόγειο, τζάκι, αυτονοµία
θέρµανσης, πάρκινγκ, σε άριστη
κατάσταση, 40 µ. από θάλασσα. 
∆ιαµέρισµα 60 τµ, παραθαλάσσιο, 20 µ.
από θάλασσα, 3ου ορόφου, 1 υ/δ, µεγάλη
βεράντα, θέα. Τιµή διαπραγµατεύσιµη.  
∆ιαµέρισµα 80τ.µ., Καλός Γυαλός, 2ου
ορόφου, 40 µ.  από τη θάλασσα, µε
καταπληκτική θέα, νεόδµητο, 2υ/δ,
αυτόνοµη θέρµανση, τζάκι, µεγάλες
βεράντες, µεγάλο καθιστικό, µπάνιο, wc,
κλειστό πάρκινγκ, µεγάλη αποθήκη. Τιµή
διαπραγµατευσιµη
∆ιαµέρισµα 88 τ.µ., ισόγειο, σε
συγκρότηµα µεζονετών, άριστης
κατασκευής, πισίνα, parking, 2 υ/δ,
αυτονοµία θέρµανσης. 
Τιµή 170.000€
∆ιαµέρισµα 90 τµ, παραθαλάσσιο, 2ου
ορόφου διαµπερές, 2υ/δ,
θερµοσυσσωρευτές, τζάκι, parking, άριστη
κατάσταση τιµή: 140.000 €. 
∆ιαµέρισµα Ηµιυπόγειο 90 τµ,
δεκαετίας, 2 υ/δ, αποθήκη και µικρός
κήπος. Τιµή 55.000€.
∆ιαµέρισµα νεόδµητο 104 τ.µ., α’ και
β’ ορόφου, 3 υ/δ, µπάνιο, wc,
ανεξάρτητη κουζίνα, τζάκι,
απεριόριστη θέα, πάρκιν, αποθήκη,
κήπος, πισίνα, τιµή 230.000 €.
Μεζονέτα 101 τ.µ., νεόδµητη, 2υ/δ,
τζάκι, υπόγειο παρκινγκ, αποθήκη,
κήπος, βιολογικός καθαρισµός, θέα
βουνό και θάλασσα. Τιµή: 195.000€
Μεζονέτα νεόδµητη 130 τ.µ., σε
συγκρότηµα κατοικιών 3 υ/δ, 2 µπάνια, wc,
τζάκι, πάρκιν, µεγάλοι αποθηκευτικοί
χώροι, 100µ. από θάλασσα και σούπερ
µάρκετ, τιµή 200.000 €.  
Μεζονέτα 150 τµ, 4 υ/δ, 2 µπάνια, 2 wc,
δορυφορική κεραία, τζάκι, ασανσέρ,
αποθήκη εσωτερική, κήπος. σε ωραία
ήσυχη περιοχή. Τιµή: 235.000€. 
Μεζονέτα 160 τµ. µε κήπο 40µ. από
θάλασσα περιοχή Αγία Μαρίνα 3
επιπέδων, 3 υ/δ συν 1υ/δ στο δώµα,
υπόγειο, παρκινγκ, τζάκι, 2 µπάνια, 1wc,
αποθηκευτικός χώρος. Τιµή πώλησης:
295.000€
Μεζονέτα νεόδµητη 160 τ.µ. σε
συγκρότηµα κατοικιών,4 υ/δ, 2 µπάνια, 2
wc, τζάκι, θέα θάλασσα, 2 θέσεις πάρκιν,
αποκλειστική χρήση κήπου, πισίνα, τιµή
295.000 €.  
Μεζονέτα 210 τµ, κέντρο απόκεντρο, θέα
θάλασσα, 3 επίπεδα, 3 υ/δ, 2 µπάνια, wc,

παροχές, ηλιακός, boiler, συναγερµός,
κήπος, αυτόµατο πότισµα, πάρκινγκ, δύο
τζάκια. Τιµή 330.000€
Mεζονέτα 240 τ.µ., 3 επιπέδων,  Καγκέλια,
εντός οικοπέδου 350 τµ., 4 υ/δ, 2 κουζίνες,
2 µπάνια, 1 wc, αυτονοµία ανά όροφο,
συναγερµός, µεγάλες σκεπαστές
βεράντες µε εκπληκτική θέα θάλασσα, 2
θέσεις πάρκινγκ, διαµορφωµένος κήπος,
bbq, 2 αποθήκες. 

ΠΟΡΤΟ ΡΑΦΤΗ Å ÍÏÉ ÊÉÁ ÓÅÉÓ 
∆ιαµέρισµα 52 τµ, 1 υ/δ, µεγάλη βεράντα,
επιπλωµένο, κλιµατισµός, ήσυχη γειτονιά,
θέα θάλασσα. Τιµή: 300€
∆ιαµέρισµα 52 τµ, 3’ ορόφου, 1 υ/δ,
βεράντες, θέα θάλασσα, κοντά σε
αγορά και θάλασσα. Τιµή: 250 €
∆ιαµέρισµα 52 τµ, α’ ορόφου, πάνω στο
κύµα, 1 υ/δ, καθιστικό, ξεχωριστή κουζίνα,
κλιµατιστικά, διαµπερές. 280€
συζητήσιµη.
∆ιαµέρισµα 55 τµ, 1 υ/δ, καθιστικό, µε
ηλεκτρική κουζίνα και ψυγείο, συν
κλιµατιστικά, πάνω στο κύµα, για σεζόν ή
χρόνο. Τιµή: 3.000/χρόνο €.
Μεζονέτα 100 τ.µ., 1ου - 2ου, 2 υ/δ,
κατασκευή '08, 2 µπάνια, κλιµατισµός,
τζάκι, πόρτα ασφαλείας, θέα βουνό -
θάλασσα, ηλεκτρικα ρολά, 100 µέτρα
απο τη θάλασσα και απο τη στάση,
τιµή 450€€
Μεζονέτα 105 τ.µ., 1ου - 2ου,
γωνιακή, 2 υ/δ, κατασκευή '08, 2
µπάνια, παραθαλάσσια, κλιµατισµός,
πόρτα ασφαλείας, θέα βουνό -
θάλασσα, 100 µέτρα από τη θάλασσα
για ιούνιο,ιούλιο,αύγουστο, πλήρες
επιπλωµένο µε ίντερνετ και
καλωδιακή τηλεόραση , τιµή 3.500€€
Μεζονέτα 130 τµ δυο επιπέδων, 3 υ/δ,
µεγάλο καθιστικό, τζάκι, αυτονοµία
θέρµανσης και κλιµατιστικά, καθιστικό,
τζάκι, µπάνιο, wc, κήπος, bbq, κοντά στη
θάλασσα µε καταπληκτική θέα. Τιµή: 550€.
Μεζονέτα 140 τµ, κοντά στη θάλασσα,
κοντά σε αγορά, δυο επιπέδων, 3 υ/δ, 2
µπάνια, 1 wc, 6ετίας, θέρµανση,

συναγερµός, βιολογικός καθαρισµός
βόθρου, κλιµατιστικά, αποθήκη εξωτερική
και εσωτερική, επιπλωµένη ή µη. 600€
Μονοκατοικία 60τµ, 2 υ/δ, κήπος, bbq,
κλιµατιστικά, 50µ. από θάλασσα για σεζόν
ή µόνιµη κατοικία. Τιµή: 3.000 /χρόνο€.

ÐΟΡΤΟ ÑÁ ÖÔÇ Å ÐÁÃ ÃÅË ÌÁ ÔÉ ÊÁ
Á ÊÉ ÍÇ ÔÁ ÐÙ ËÇ ÓÅÉÓ
Επαγγελµατικός χώρος µε κατοικία σε
κεντρικό σηµείο του Πόρτο Ράφτη
νεόκτιστο κτίριο που αποτελείται από 100
τµ ισόγειο κατάστηµα µεγάλης προβολής
και 100 τµ 1ου ορόφου κατοικία
υπερπολυτελούς κατασκευής µε 2υ/δ,
µπάνιο, wc, µεγάλες βεράντες, πάρκινγκ
κλειστό 7 θέσεων. Τιµή συζητήσιµη
550.000 €
Ι óü ãåéïò å ðáã ãåë ìá ôé êüò ÷þ ñïò 64 ô.ì.
óå êå íôñé êü ôá ôï óç ìåß ï, ìå ãÜ ëçò ðñï âï -
ëÞò,Τιµή: 250.000€
Ι óü ãåéïò å ðáã ãåë ìá ôé êüò ÷þ ñïò 56
ô.ì. µε αντίστοιχο υπόγειο, µεγάλης
προβολής επί της Λεωφ. Πόρτο
Ράφτη. Τιµή 300.000 €
Ισόγειο επαγγελµατικός χώρος 45 τ.µ. σε
κεντρικότατο σηµείο ιδιαίτερα µεγάλης
προβολής, ελεύθερο από µίσθωση
120.000€
Επαγγελµατικός χώρος 145 τ.µ. α’
ορόφου,δυο WC, δυνατότητα χωρισµού,
µε 385 τ.µ. βεράντες, µε ανεξάρτητη
είσοδο. Τιµή ενοικίου: 1.500 € Τιµή
πώλησης 350.000 €
∆ύο επαγγελµατικοί χώροι 42 τ.µ.
έκαστο, σε κεντρικό εµπορικό κέντρο, µε
WC. Τιµή:130.000 €

ΠΟΡΤΟ ΡΑΦΤΗ ÏÉ ÊÏ ÐÅ ÄÁ ÐÙ ËÇ ÓÅÉÓ
Αγροτεµάχιο 9 στρεµ. Περιοχή ΠροÂρόδα
Βραυρώνας, άρτιο και οικοδοµήσιµο
εκτός Natura.
Οικόπεδο 12 στρ., άρτιο,
οικοδοµήσιµο, αµφιθεατρικό, στο
ωραιότερο σηµείο του Πόρτο Ράφτη.
Τιµή διαπραγµατεύσιµη
Προνοµιούχο οικόπεδο, 400 τ.µ. Λόφος
Καπεταναίων, εντός σχεδίου µε δόµηση

125

µ.,

αγγελίες
ΤΗΛ. 2299071610 / ΚΙΝ. 6978138099 / ΚΙΝ. 6951830316 / ΚΙΝ. 6934358157

∆ιαµέρισµα 74 τ.µ., 30 µ. από τη θάλασ-
σα,1ου ορόφου, 2 υ/δ, υπόγειο πάρκινγκ,
αποθήκη, καταπληκτική θέα, τζάκι, νεόδ-
µητο, 200.000€, τιµή συζητήσιµη.

Μεζονέτα 106 τ.µ., 30 µ. από τη
θάλασσα,  2 επιπέδων ισόγειο και
πρώτος , 2 υ/δ, µπάνιο, w/c, υπό-
γειο πάρκινγκ, αποθήκη, τζάκι,
µαγευτική θέα, νεόδµητο,
250.000€ τιµή συζητήσιµη.

∆ιαµέρισµα 75 τ.µ., 50 µ. από τη θάλασ-
σα,  1ου ορόφου, 2 υ/δ, τζάκι, υπόγειο
πάρκινγκ, αποθήκη, ωραία περιοχή,
νεόδµητο. Τιµή: 160.000€

∆ιαµέρισµα 90 τ.µ., 1ου ορό-
φου, 40 µ. από τη θάλασσα, 3
υ/δ, ανεξάρτητη κουζίνα, µπάνιο,
w/c, πάρκινγκ, πισίνα, κήπος,
αποθήκη. Τιµή: 190.000€

Μεζονέτα 130 τ.µ., δύο επιπέ-
δων, 2 υ/δ, µεγάλο σαλόνι, τζάκι,
κήπος, bbq, καταπληκτική θέα,
αυτονοµία θέρµανσης Τιµή:
220.000€

Ρωτήστε 
µας για 

περισσότερα
ακίνητα

ΖΖΗΗΤΤΟΟΥΥΝΝΤΤΑΑΙΙ
ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΑ

ΑΚΙΝΗΤΑ - ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ

ΟΙΚΟΠΕ∆Α ΓΙΑ ΞΕΝΟΥΣ

ΕΠΕΝ∆ΥΤΕΣ 

ΣΣΕΕ  ΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΤΤΙΙΜΜΕΕΣΣ







ΑΑγγααππηηττοοίί   φφίίλλεεςς  κκααιι   φφίίλλοοιι ,,

ΖΖοούύµµεε  σσεε  µµίίαα  κκοοιιννωωννίίαα  άάµµεεσσαα  εεππηηρρεεαασσµµέέννηη  ααππόό  ττηηνν  ππααγγκκόόσσµµιιαα  κκρρίί σσηη  πποουυ  ααννεεξξααρρττήήττωωςς
ααππόό  λλόόγγοουυςς  κκααιι   ααιιττίίεεςς,,  εεππιιδδεε ιιννώώννεεττααιι ..  ΤΤαα  αασσθθεεννέέσσττεερραα  οοιικκοοννοοµµιικκάά  κκρράάττηη,,  κκααττααρρρρέέοουυνν..   ΩΩςς
ααπποοττέέλλεεσσµµαα,,  δδηηµµιιοουυρργγοούύννττααιι   έέννττοονναα  κκοοιιννωωννιικκάά  ππρροοββλλήήµµαατταα,,  χχααρραακκττηηρριισσµµέένναα  ααππόό  ααννεερρ--
γγίίαα,,  φφττώώχχεειιαα  κκααιι  ββίίααιιεεςς  σσυυγγκκρροούύσσεειι ςς..
‘‘ΈΈχχοουυµµεε  δδυυσσττυυχχώώςς  ττέέττοοιιαα  ππααρρααδδεείίγγµµαατταα  σσεε  κκααθθηηµµεερριιννήή  ββάάσσηη..  ΗΗ  άάπποοψψηη  µµοουυ  εε ίίννααιι  όόττ ιι
ππρρέέππεειι  νναα  υυππάάρρξξεε ιι  ααννττίίδδρραασσηη..   ΝΝαα  ααρρχχίίσσοουυµµεε  νναα  εεννδδιιααφφεερρόόµµαασσττεε  γγιιαα  ττοο  ππλληησσ ίίοονν  µµααςς ..  ΝΝαα
ββοοηηθθήήσσοουυµµεε  όόσσοο  µµπποορροούύµµεε  κκααιι  όόσσοο  ααννττέέχχοουυµµεε  ττοουυςς  ππιιοο  οοιικκοοννοοµµιικκάά  ααδδύύννααττοουυςς..   ΝΝαα
ππάάψψοουυµµεε  νναα  ννοοιιααζζόόµµαασσττεε  µµόόννοο  γγιιαα  ττιι ςς  ππρροοσσωωππιικκέέςς  µµααςς  οοιικκοοννοοµµιικκέέςς  ααπποολλααββέέςς ..
ΠΠρρέέππεειι  νναα  κκααττααλλάάββοουυµµεε  όόττ ιι  ηη  εευυηηµµεερρίίαα  ττοουυ  σσυυννόόλλοουυ  σσηηµµααίίννεε ιι  ττααυυττόόχχρροονναα  κκααιι  εευυηηµµεερρίίαα
γγιιαα  ττηηνν  οοιικκοογγέέννεειιάά  µµααςς..   ΤΤοο  δδήήθθεενν  κκααιι  ττοο  ααννοούύσσιιοο  πποουυ  εεππιικκρρααττοούύσσεε  τταα  ττεελλεευυττααίίαα  χχρρόόννιιαα
κκααιι  πποουυ  µµααςς  εε ίίχχεε  εεππηηρρεεάάσσεειι ,,   ππρρέέππεειι   νναα  ττοο  ααπποοµµοοννώώσσοουυµµεε..
ΜΜεε  λλίίγγαα  λλόόγγιιαα  ππρρέέππεειι  νναα  ααννοοίίξξοουυµµεε  ττηηνν  κκααρρδδιιάά  µµααςς ,,  νναα  δδεείίξξοουυµµεε  ττοο  ααννθθρρώώππιιννόό  µµααςς  ππρρόό--
σσωωπποο  κκααιι  νναα  ππρροοσσφφέέρροουυµµεε  οο  κκααθθέέννααςς  µµααςς  όόττιι   µµπποορρεε ίί  κκααιι  δδιιααθθέέττεειι   σσττοουυςς  σσυυννααννθθρρώώπποουυςς
µµααςς  πποουυ  έέχχοουυνν  µµεεγγααλλύύττεερρηη  ααννάάγγκκηη  ααππόό  εεµµάάςς ..
ΕΕππέέλλεεξξαα  ααυυττήή  ηη  ππρροοσσφφοορράά  µµοουυ  νναα  σσυυµµππέέσσεειι  µµεε  ττ ιιςς  άάγγιιεεςς  ηηµµέέρρεεςς  ττοουυ  ΠΠάάσσχχαα  κκααιι  µµεε  τταα  55
χχρρόόννιιαα  ππααρροουυσσίίααςς  ττηηςς  ΕΕΞΞ  ΑΑΝΝΑΑΤΤΟΟΛΛΗΗΣΣ  σσττ ιιςς  ππεερριιοοχχέέςς  µµααςς ..  ΜΜίίαα  ττοοππιικκήή  εεφφηηµµεερρίίδδαα  µµεεττρρηη--
µµέέννηη,,   σσοοββααρρήή,,  ααξξιιόόππιισσττηη,,  αακκοοµµµµάάττιισσττηη  πποουυ  έέχχεε ιι  ααπποοδδεείί ξξεειι  όόττιι  εεππιιββ ιιώώννεειι  µµόόννοο  ααππόό  ττ ιιςς  δδιιαα--
φφηηµµίίσσεειιςς ..  ΊΊσσωωςς  κκααιι  εεκκεείί   νναα  οοφφεε ίίλλεεττααιι  ηη  εεππιιττυυχχηηµµέέννηη  ττηηςς  πποορρεε ίίαα  µµέέχχρριι  σσήήµµεερραα..
ΌΌµµωωςς  θθαα  ππααρραακκααλλοούύσσαα  θθεερρµµάά  ττοουυςς  ααννααγγννώώσσττεεςς  ττηηςς  ΕΕΞΞ  ΑΑΝΝΑΑΤΤΟΟΛΛΗΗΣΣ  ηη  σσυυγγκκεεκκρριιµµέέννηη
ππρροοσσφφοορράά  νναα  ααξξιιοοπποοιιηηθθεείί  ααππόό  κκοοιιννωωννιικκέέςς  οοµµάάδδεεςς  πποουυ  έέχχοουυνν  µµεεγγααλλύύττεερρηη  ααννάάγγκκηη,,  όόππωωςς
άάννεερργγοοιι ,,  πποολλύύττεεκκννοο ιι ,,  ΑΑΜΜΕΕΑΑ,,  κκ..λλ..ππ..  
∆∆εενν  θθαα  µµπποούύµµεε  σσττηηνν  δδιιααδδιικκαασσίίαα  νναα  ττοο  εελλέέγγξξοουυµµεε..  ΒΒαασσιι ζζόόµµαασσττεε  σσττοο  φφιιλλόόττιιµµοο,,   σσττηηνν  ααλλλληη--
λλεεγγγγύύηη  κκααιι  σσττηηνν  σσυυννττρροοφφ ιικκόόττηητταα  πποουυ  ππρρέέππεειι   νναα  µµααςς  δδιιαακκααττέέχχοουυνν  κκυυρρίίωωςς  ττέέττοοιιεεςς  εεπποοχχέέςς..
ΕΕλλππίί ζζωω  κκααιι  εεύύχχοοµµααιι  κκααιι  άάλλλλοοιι  σσυυννάάδδεελλφφοοιι  εεππιιχχεειι ρρηηµµααττίίεεςς  ττηηςς  ππεερριιοοχχήήςς  µµααςς  νναα  αακκοολλοουυθθήή--
σσοουυνν  ττοο  ππααρράάδδεειιγγµµάά  µµοουυ,,  ααπποοδδεειικκννύύοοννττααςς  κκααιι  ααυυττοοίί  ααππόό  ττηηνν  ππλλεευυρράά  ττοουυςς  όόττ ιι  όόλλοοιι  µµααζζίί
ααννήήκκοουυµµεε  σσττοο  ίίδδ ιιοο  ααννθθρρώώππιιννοο  σσττρρααττόόππεεδδοο  κκααιι  όόττ ιι  µµόόννοο  µµεε  ττέέττοο ιιοουυ  εε ίίδδοουυςς  εεννέέρργγεειιεεςς  µµπποο--
ρροούύµµεε  ααππόό  κκοοιιννοούύ  νναα  ααννττιιµµεεττωωππίίσσοουυµµεε  ααπποοττεελλεεσσµµααττιικκάά  ααυυττόό  πποουυ  µµααςς  σσυυµµββααίίννεειι   τταα
ττεελλεευυττααίίαα  ττρρίίαα  χχρρόόννιιαα.. ..

ΚΚααλλέέςς  ΓΓιιοορρττέέςς!!

ΙΙωωάάννννηηςς  ΛΛεεµµοοννάάςς


